

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 36 PENGŐ, FÉLÉVRE 18 PENGŐ, NEGYEDÉVRE 9 PENGŐ, EGY ÓRA 3 PENGŐ. EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÉZMAP 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR. — MEGJELNIK HÉTFŐ KIVÉTELVÉL MINDEN NAP. KIADÓK: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNTÁRSÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ: FARKAS LAJOS

SZERKESZTŐSÉG: KAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM: 18. FŐKIADÓ-HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM 18. FŐKIADÓ-HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM. TELEFONSZÁM: 575.

DEBRECEN, 1928 MARCHIUS 29.

CSÜTÖRTÖK

XXVI. ÉVFOLYAM 73. SZÁM.

A vármegye háza ablaka

Egy kormánypárti képviselő, Meskó Zoltán, felszólalt ma a parlamentben. Beszéde általánosságban azon a szűk sínen döcögött, amelyet a mindenható kormánypárt elnöki tanácsa előír a kormánypárti honatya számára, vagyis: irgalmatlan mennyiségű elismerés az egyedül üdvözítő miniszterek iránt és imitt-amott egy kis ellenzéki kedés a legártatlanabb fajtából. Meskó azonban beszédének egy helyén gikszt fogott. Szegény feje a beszéd mórójában néhány percre megfellekedett kormánypárti mivoltáról és azzal a mokány kurcsággal, amely valaha ellenzéki képviselő korában sajátja volt, alaposan odamondogatott a kormányra. Aszongya, hogy aszongya ez a Meskó:

— A vármegyéknek is ki kell nyitniok valamennyi ablakukat, hadd áradjon be a márciusi szellő, Kossuth márciusi szellője, amely még sohasem ártott, csak áldást hozott. Nem árthat senkinek ez a kis szellő. Inkább ki kell nyitni a vármegyei ablakokat, sem hogy később a kapukat feszítsék fel. Ki kell cserélni már a mumiákat!

Biz' ezek kemény szavak, okos szavak, igaz szavak. És nem Róthenstein Mór, még csak nem is Rassay Károly ajkáról pattantak elő, hanem Meskó Zoltán mondta őket, a kormánypárti Meskó, akinek pedig van oka az óvatosságra, mert a Faluszövetség egyik pompásan dotált stallumát kapta meg, amióta cserbenhagyta az ellenzéket és Bethlen grófokat boldogítja.

A vármegye háza. A büszke, gögös vármegye háza. A magyar dzsentri maradiságának, kevélységének és zárkózottságának szimbóluma. A vármegye háza: porladó bástyája a nemesi uralomnak. Százados rom, élő anakronizmus, szomorú gátja a fejlődés hőmpolygó folyamának.

És a vármegye háza csuka az ablakok. A leeresztett zsalugátereken nem sít át a nap, nem hatol át szellő. Beüljél felénknek tömnek el minden fikarcnyi rést, amely világosság vagy friss levegőt eresztet a dohos közgyűlési terembe. Jaj, a nap ne süssön, jaj, a szellő ne lengjen, mert a mumiák odabent gyűlölnek a napsugár játékos táncát és undorodnak a szellőtől, Kossuth márciusi szellőjétől, amely frissít, éltet és építő tettekre serkent.

A mumiák aludni akarnak. A mumiákat egy régi-régi világban küldték a vármegye háza közgyűlési termébe, amikor a mumiák még nem voltak mumiák. De azóta teltek az esztendők. Elvárzott háború, összeomlás, forradalom, megszállás, ellenforradalom, szanálás. Megváltozott a térkép, a test, a lélek, megváltozott az egész világ, csak a közgyűlési teremben nem történt változás. Aki pl. 1910 körül odakerült választói jogon, hogy a vármegye ügyeit segítsen igazgatni, az ma is ott ül. A hang a régi, a gesztusok a régi, a mentalitás is régi, avas, porrá szikkadt. Ők csak öregedtek, fonyadoztak és a reakció csirizével odaerősítették magukat a padokhoz, mintha sohse akarnának onnan továbbmenni.

A vármegye sorsa az ő kezükben nyugszik. Tizenhárom vármegye: tizenhárom vármegye háza. Szerencsétlen szám. Meddig marad ez így? A hajdan 63 megyéből csak a mumiák maradtak meg. Ilyen körülmények között persze nem sokat számít, hogy a mumiák pad-soraiban akad véletlenül néhány friss, erős, egészséges szellem? Elsíkkadnak ezek is a közgyűlési terem kripta-levegőjében! Pedig a vármegye háza a vármegye

szíve. És a vármegyékben lakik a nemzet. A vármegyék egy-egy testrészét képezik az országnak. Az egyik vármegye a keze, a másik a lába, a harmadik a tüdeje, a negyedik a feje Csonkaországának. A vármegyéken keresztül újja lehetne teremteni ezt az országot. Csak az ablakot kellene kinyitni.

Hogy betóduljon a márciusi szellő és betáncoljon a napsugár fénye, melege. Általános, titkos szavazás után ki kellene cserélni a mumiákat a dolgozó, élő magyar társadalom legjobbjával, akik tudnak és mernek alkotni. Akik megértik az új idők új szavát. És akiknek joguk van ahhoz, hogy szavuk legyen a közgyűlési teremben, hiszen ők 1928-at képviselnék, míg a mumiák 1910 kiadóit.

Nyissák ki az ablakot! Ennyi az egész! Mert, különben... Hogy is mondta a kormánypárti Meskó Zoltán: — Inkább nyissák ki az ablakokat, sem hogy később a kapukat feszítsék fel!

A demokrácia teszi a legnagyobb szolgálatot a revízió gondolatának, mondta ma Rassay parlamenti beszédében

„Az Amerikában elhangzott beszédekben olyan szabadságért ünnepeltek bennünket, amelynek az ellenkezője áll fenn“ — Meskó Zoltán: Ki kell cserélni a megyei törvényhatóságok mumiáit

Budapest, március 28. A képviselőház mai ülését negyeddíszes órákor nyitotta meg Zsitvay Tibor elnök. A Ház folytatta a költségvetés általános vitáját.

Meskó Zoltán: Ó Nagyatádi Szabó István politikáját követi.

— Mi van a titkos választói joggal? — kiáltják feljé a baloldal.

Meskó Zoltán: A titkos választói jog benne van az egységspárt programjában!

Kabók Lajos: És erőszakkal választanak.

Meskó Zoltán: Gróf Bethlen István több ízben lekötötte magát a titkosság mellett és kijelentette, hogy ez az egységspárt programjának egyik sarkalatos pontja.

Propper Sándor: Miért nem választanak akkor titkos szavazás alapján?

Meskó Zoltán: Meggyőződése, hogy a következő képviselőválasztáson már titkos szavazással fogunk választani.

Pakots József: Mit szól ehhez majd az elnöki tanács?

Meskó Zoltán: Ezt az álláspontomat szükségesnek tartom leszögezni.

Róthenstein Mór: Amilyen szél éppen fúj!

Meskó Zoltán: Felvetették a vita során a királykérdést. Ez a kérdés ma nem aktuális. A földművelő nép helyzetéről beszél. Ez az osztály teljesen el van adósodva, szabad prédája az uszónának. Ezért sürgeti a kamattörvényt.

Több méltányosságot és belátást kíván az adók kivételénél és behajtásánál. A jó adópolitika következtében — mondja gúnyosan — roskadoznak a tetők.

A mezőgazdasági munkásbiztosítási javaslattal mielőbb ide kell jönni, mert különben a mezőgazdasági munkásokat is a szociáldemokrata párt karjaiba kergetik.

Propper Sándor: Cavour már régen megmondotta: erőszakkal az ökör is tud kormányozni. A gazdaságok nyugdíjintézetét is meg kellene csinálni. Nagy szükség: a zöld hitelre.

Meskó Zoltán: A vidéki törvényhatóságokat meg kell reformálni. Ki kell cserélni már a mumiákat! (Zaj és elmentmondások az egységspárton.)

Meskó Zoltán kipirult arccal fordul balfelé és torkaszakadtából kiáltja:

— A vármegyéknek is ki kell nyitniok valamennyi ablakukat, hadd áradjon be a márciusi szellő, Kossuth márciusi szellője, amely még sohasem ártott, mindig csak áldást hozott. Nem árthat senkinek ez a kis szellő. Inkább ki kell nyitni a vármegyei ablakokat, sem hogy később a kapukat feszítsék fel. Ne féljenek a törvényhatóságok megreformálásától.

Rassay Károly: Eddig az összes kormánypárti képviselők ellenzéki beszédet mondtak. Dési Géza beszéde volt az egyetlen oázis, amely a béke napját sugározta nemcsak a miniszterelnökre,

hanem a kultuszminiszterre is. Meg tudja érteni Désit, aki radikális és liberális vizeken evezett eddig és most a kormány első dicsőítője.

Küzdeni kell a nagy nemzeti ideáért, a békeszerződés revíziójának kiharcolásáért. Ez kell, hogy dominálja a belső és külső politikát. Konstatálja, hogy a kormány eddigi rezervált magatartásával szemben, Rothermere akcióját szimpatikusabban nézi. Végre a kormány hivatalosan is kitézte a béke revíziójának programját. Nincs Magyarországon politikai párt, vagy program, amely a békeszerződések revízióját ne tekintené a legfontosabbnak. Minden párt, minden politikai ambíció és minden program annyit ér, amennyit ennek az ügynek használ. (Helyeslés.)

Ezért abból a szempontból vizsgálja a költségvetést: vajon ennek a célnak érdekében mennyit használ.

El akar oszlatni egy illúziót. A közvélemény abban az ábrándban ringatózik, hogy Rothermere mögött áll a hivatalos Anglia.

Jánosy Gábor: Az angol közvélemény tekintélyes része mellette van.

Rassay Károly ezután rámutat az angol külpolitika mostani utáira, majd azt mondja, hogy Franciaország a háború óta a német revanszert alatt él. Locarno sem tudta ezt az érzetet kiőlni. Franciaország tehát keresi szövetségeseit, nagy hatalmat próbál alkotni a kisantanttal, a monarchia erejét kívánja helyreállítani, de természetesen nem met hegemonia alatt.

Rassay szerint veszélyes az olasz barátság kimélyítése

Emek a tervnek legnagyobb ellenfele Olaszország, amelynek érdeke, hogy itt a Dunamedencében békés hegemonia ne tudjon kifejlődni. Olaszországnak az erősebb Magyarország szimpatikus, mert ennek az erősebb Magyarországnak erősebb az ellenállása a konföderáció terve ellen és ez a Magyarország déli szomszédjára is erősebb nyomást tud gyakorolni. De nekünk is érdekünk, ami Olaszországnak érdeke? Az olasz barátság kimélyítése veszélyes a távolabbi jövőre, de veszélyes a jelen helyzetre is. A miniszterelnök panaszkodott, hogy a jugoszlávokkal nem jutott előre a tárgyalás. Ennek oka a kimélyített olasz barátság. Ez a kimélyített barátság kimélyíti Franciaországgal szemben is az ellentéteket.

Nincs senki, aki azt az ábrándot kergetné, hogy kilandos, háborus vállalkozással lehet Trianont revideálni. Ez a nemzet tönkremenését jelentené. Nem szabad olyan hataim csoportosulásban résztvenni, amely szemben áll Franciaországgal, mert a revízió utja Párizson keresztül vezet. Nincs párt ebben az országban, amely ne követelné a revíziót, de követelni kell a szomszédokkal való harmonikus együttműködést. Nincs okunk elutasítani egyetlen okot sem, amely a revízióhoz vezetne, jöjjön a keleti Locarno, gazdasági blokk, vagy dunai konföderáció nevében. Le kell ülni a tárgyalóasztalhoz.

Ez az elutasítás a debreceni beszéd hibája. Adós maradt a miniszterelnök azzal, hogy milyen uton kívánja a nemzetet a revízióhoz elvezetni. Ha már elérkezettnek látta az időt, hogy ennyit mondjon, többet kellett volna mondania.

A magyar diplomácia magára hagyta a Rothermere-akciót

Ha pedig ezek után semmilyen lépést nem tesz a kijelentett álláspont elfogadtatására, akkor

a debreceni beszéd többet ártott, mintha a miniszterelnök továbbra is hallgatott volna.

Lehetetlenség ezek után, hogy a nyolc év óta folytatott külpolitikát tovább folytassák. Elérkezett az ideje annak, hogy átalakítsák a külföldi diplomáciai szervezeteinket.

Ezek a szervezetek többek közt teljesen magárahagyták a Rothermere-akciót.

Szakítani kell ezzel, mert különben a miniszterelnök kijelentését nem politikai célkitűzésnek, de durcás gesztusnak veszik Genf felé, amelyet az optansper tárgyalása előtt tett.

Szakítani kell azzal a felfogással, hogy a diplomácia az arisztokrácia foglalkozása.

A mostani magyar diplomáciának a

magyar sorsot kell képviselnie, a magyar nyomorúságot és a béklyóba kötött magyar igazságot. Nem hiszem, hogy erre éppen az arisztokrácia volna a legalkalmasabb.

A költségvetés bírálata

Beruházási kölesont csak hasznos beruházásokra szabad fordítani. Amíg a kiadási oldalról nem törölnek, addig aligha lehet segíteni. Meg kell már egyszer mondani, hogy ezzel a büdséssel nem lehet Magyarországot kormányozni.

Ennek a büdsének a terheit Magyarország nem bírja el.

Nekünk a pazarlás szelleme ellen kell küzdenünk. Az új nemzeti színház építéséről beszél ezután. Kifogásolja, hogy járványkórházra azonban nincs pénz.

A pénzügyi politikát bírálja ezután s azt mondja, hogy már régen elfelejtették, hogy az állam pénzzel támogatott

mérnök stb., az mind az építőipar felé forduljon, akik a műegyetemen a 4000 tanórából csak 40 órán keresztül foglalkoznak építészettel és azzal is csak elméletileg.

Indítványozom — fejezi be beszédét —, hogy a debreceni kereskedelmi és iparkamara ugyanugy, mint most egy éve, mondja ki egyhangulag, hogy

ezt a rendelettervezetet tárgyalási alapul sem tartja elfogadhatónak és kéri a kereskedelemügyi minisztert, hogy ezt vegye le a napirendről.

(Ugy van! Ugy van! Lelkes taps és eljenzés.)

A kamara alelnöke a rendeletről

Zelinger Ede alelnök rövid, de lendületes beszédben mutatott rá, hogy megértik az iparosok, hogy Hermann Miksa kereskedelemügyi miniszter kényes helyzetben van, angazsálva van még abból az időből, amikor a mérnöki kamara elnöke volt.

Közbeszólások: Mondjon le!

Zelinger Ede: De miután ugyis csak 400 mérnök van állás nélkül, ha ezeket el akarja helyezni, szüntesse be a B) listázásokat és helyezze el az államnál.

Nem lehet az iparosság kenyeréből adni ajándékot,

a képzés formális arculcsapásával. A budapesti építők nagygyűlésén résztvett. Ajánlja, hogy fogadják el annak határozatait:

végrehajthatatlannak és károsnak jelentsék ki a javaslatot,

kérjék a minisztertől annak napirendről levételét és kérjék fel az országgyűlési képviselőket: a mérnöki kamara monopolisztikus törekvéseit akadályozzák meg.

A tervezetet mégis letárgyalják

Dr. Harsányi Imre: Az értekezlet közhangulata, hogy a rendelettervezet még tárgyalási alapnak sem fogadható el, helyes. Amde lehet, hogy a budapesti anketén mégis a részletes tárgyalásig megy a dolog. Szükséges tehát, hogy a kamara a kinyomatott tervezetet megküldje az érdekelteknek, azok mondjanak a részletekről is véleményt s így a kamara ezt is tolmácsolhassa az anketén.

Sesztina Jenő elnök összefoglaló szavai után az értekezlet ebben az értelemben határozott.

Esős idő

A Meteorológiai Intézet jelenti. A légnyomás általában süllyedő tendenciát mutat. A legerősebb a süllyedés Közép-Európában, ahol ugy az északnyugati, mint a déli depresszió nagyobb befolyáshoz jutott. Az azóri maximum tevékenysége csak kisebb körre szorítkozik és a keleti nagy légnyomás helyzete sem változott tegnap óta lényegesen.

Ma déli hőmérséklet Budapesten plusz 14 C fok.

Jóslat: Jobbára felhős idő esőkkel és némi hősüléssel.

Budapest környékén 25.000 ember betegedett meg a rossz víztől

Budapest, március 28. A csepeli, kispesti és pesterzsébeti rossz víztől származó megbetegedések ügyében még mindig nagy erővel folyik a vizsgálat. — Tegnap délután megjelent Kispesten a népjóléti minisztériumtól egy bizottság Róde műszaki főfelügyelő vezetésével, továbbá dr. Bencsa Pál pestmegyei tisztifőorvos és a tisztifőorvosi hivatalban hosszú megbeszélést folytattak, hogyan lehetne elejét venni a további megbetegedéseknek.

Ujabb hírdetéseket bocsátott ki a város polgármesteri hivatala, hogy ne használják a vizet addig, amíg újabb hírdetményekkel ezt nem közlik.

Az érdekelt községekben és városokban még a mai nap folyamán sem tiszta a víz s

a megbetegedések száma napról-napra emelkedik. Az eddigi megállapítások szerint eddig 25.000 ember betegedett meg kisebb-nagyobb mértékben a rossz víztől.

A mai nap folyamán is történtek újabb megbetegedések, bár ezek már nem nagyon súlyosak.

A műszaki és orvosi vizsgálat legalább még két napig eltart. Különösen Kispesten nehéz a helyzet, ahol a lakosság még fürdőre sem meri használni a vizet.

CSOKOLÁDE NYUSZI, husvétii csokoládétojás pompás kivitelben — DREHER-MAUL csokoládégyárából — minden jobb üzletben kaphatók.

A magyar vivók legyőzték az olasz olimpiai vivócsapatot

Budapest, március 28. Olaszország olimpiai vivócsapata szerdán este a Vigadó nagytermében előkelő közönség jelenlétében mérte össze erejét a Santelli budapesti vivóiskola tagjaival. Az előkelő közönség soraiban ott láttuk

Horthy Miklós kormányzót, Durini di Monza olasz követet, Rakovszky Iván ny. belügyminisztert és még számos előkelőséget. A budapesti vivóiskola tagjai 13:8 arányban legyőzték az olasz olimpiai vivócsapatot.

Debreceni művész külföldi sikerei

A G. Szabó család nemcsak derék református tiszteleteseket adott a hazának, nemcsak Szabó Lőrinc költőt, hanem G. Szabó Kálmán festőt, aki egyébként a debreceni kollégium tanára. — G. Szabó Kálmán már díjat nyert kiállításon, az Ernst muzeumban komoly sikere volt, Jézus élete c. fametszeti sorozatát és grafikáját a képzőművészeti muzeum vette meg. Ez az ihletett szépségű

fametszet sorozat világhíró útján eljutott Rómába, ahonnan E. Listen angol festő irt kedves sorokat magyar kollégájának, eljutott Greenwichbe, ahonnan G. B. Shaw gratulált és Genfben, ahonnan Hevessy Pál miniszteri rezidens irt meleg sorokat a művésznek és eljutott Florenzbe is, ahonnan Cavalieri műtörténetirő fejezte ki elragadtatását G. Szabó Kálmának.

A gazdasági bizottság letárgyalta a szombati városi közgyűlés elé kerülő ügyeket

Debrecen város gazdasági bizottsága szerdán délután Zöld József tanácsnok elnöklésével ülést tartott, amelyen a szombati közgyűlés ügyeit tárgyalták meg.

A második hortobágyi állatvásár

Vass Károly dr. tanácsnok terjesztette elő a második hortobágyi állatvásár ügyét. A bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy forduljon felirattal a kereskedelmi miniszterhez és kérje, hogy

minden év szeptember második, vagy harmadik csütörtökén engedélyezzen a Hortobágyon állatvásárt.

Azzal indokolják ezt a kérelmet, hogy az állatvásár a gazdaközönségnek nagy hasznára lenne, mert állataikat nem kellene a távoli vásárookra való hajtással törni, másrészt pedig szeptemberben a megújult legelőn feljavult jószágok kerülnének már eladásra. De nemcsak a gazdaközönség látná a második hortobágyi vásárnak hasznát, hanem a város egész lakossága s így a vásár engedélyezése indokolt. Felírunk a földmivélségi miniszterhez is, hogy támogassa a vásár engedélyezését.

Vita a cserebogár körül

Tárgyalás alá került a cserebogár-irtási szabályrendelet is, amelyet a jog és pénzügyi bizottságban történt tárgyalása alkalmával már részletesen ismertett a Debreceni Független Újság. A gazdasági bizottságban főként az ellen merültek fel észrevételek, amit már a jog- és pénzügyi bizottságban is kifogásoltak és ami humoros megjegyzésekre adott alkalmat, hogy tudniillik a döglött cserebogárért husz százalékkal kevesebbet fizetnek a beváltásnál, mint az élőért. Félegyházy János váltig hangoztatta, hogy ennek semmi értelme sincs, hiszen az élő cserebogár elmászik, meg elrepül, tehát rögtön a szedés után le kell forrázni. Az előadó Vass Károly dr. tanácsnok szerint ugyan a zsákból nem mászik el a cserebogár, de erre meg Marx János azt mondta, nagy derültséget kelte:

— Nem paszuly ez, hogy zsákba tegyük, hanem cserebogár!

A bizottsági tagok egyébként afelől is érdeklődtek, hogy miként állapítják meg a cserebogarak halottá voltát. Végül is aként módosították a szabályrendeletet, hogy a cserebogarakat halott állapotban kell beszállítani. A szabályrendeletet egyébként változtat-

lanul elfogadásra ajánlják a közgyűlésnek.

Javasolják a Kincseshegy parcellázását

A bizottság elé került a Kincseshegy ügye is. Mint ismeretes, a közgyűlés 1927-ben elhatározta, hogy a Kincseshegyet parcellázni fogja és építőipari munkásoknak adja el a telkeket, azzal, hogy ott építkezzenek. Az OFB azonban megváltási eljárás alá vonta az egész Kincseshegyet, holott csak százhusz házhelyre van ott szüksége, a Kincseshegyen azonban kétszázhusz házhely van. A városnak hosszas tárgyalások után sikerült kivinnie, hogy

az OFB mentesíti a felesleges száz házhelyet.

A mentesítést az OFB a tanács értesítése szerint már kimondta, bár erről hivatalos értesítés eddig még nem érkezett. A tanács azonban már most szeretné elintéztetni a Kincseshegy ügyét a közgyűlésen, hogy az ügy halasztást ne szenvedjen az értesítés meg nem érkezése miatt. A közgyűlés a telkek árát úgy állapította meg, hogy

a debreceni illetőségek negyszázötvenkint 3, idegen illetőségek pedig 350 pengőt fizetnek.

Az eredeti közgyűlési határozat szerint a telek vételárának husz százalékát a jelentkezők, a többi pedig öt év alatt kell kifizetni; addig, amíg a telek vételára nincsen kifizetve és a ház rajta fel nem épült, az ingatlan telekkönyvileg nem lehet bekebelezett. A jelentkezők kötelesek öt év alatt egy-két szobás, mellékhelyiséges házat felépíteni a telken.

Zöld József tanácsnok javasolta, hogy az eredeti határozat módosítását ajánlják a közgyűlésnek, olyanformán, hogy a jelentkezők kötelesek 1929. december 31-ig beköltözhető lakást felépíteni a telken.

Ha addig nem építenek, a befizetett összeget husz százalék levonásával visszakapják és a telket másnak adják. Levonás nélkül csak azok kapják vissza a pénzt, akik haláleset, vagy elemi csapás következtében nem tudnak építeni.

A bizottság ezt elfogadta azzal, hogy a jelentkezési határidőt egy hónapban kívánja megállapítani.

A parcellázandó terület nagyrésze szántóföld, kisebb része legelő. Szükségessé válik tehát az utvonalak planirozása, szekérut salakozása és egy méteres járda salakozása. A planirozás 10,000 pengőbe, a négy méteres szekérut salakozása 10,000 pengőbe, az

egyméteres járda salakozása 500 pengőbe,

az egész munkálat tehát 25,000 pengőbe kerülne.

Ezt a költséget a telektulajdonosoknak kell viselni olyanformán, hogy a telkek vételárának letérlesztése után fizetik ki. Szükségesnek tartotta az előadó tanácsnok egy közvetlen a furását is, amelynek a költségét szintén a telektulajdonosok tartoznak viselni. A bizottság azonban kevésnek tartotta az egy kutat és három kut furását határozta el. Természetesen mindhárom kut furásának költségét a telektulajdonosokra hárították.

A város a lovasnapokért

A tisztántulimezőgazdasági kamara júniusban tudvalevően lovasnapokat rendez a Hortobágyon. Erre két díjat kért a várostól, egyet, nagyobbab a vármegyei lovascsapatok díjazására, egy kisebbet pedig a lókiállításra. Kéri továbbá, hogy a lötenyészési kiállításon vegyen részt a város is, a lovascsapatok elszállásolásában pedig legyen segítségére a kamarának.

Az elszállásolást úgy oldják meg, hogy az epreskerti csődöristállót és esetleg a nagyerdei gulyástanyát engedik át erre a célra s a takarmányozásban is segítsenek. A város a két díjra 5—600 pengőt ad, az elszállásolási költségekkel és a kiállítással kapcsolatosan felmerülő költségekkel együtt az egész kiadás 1200 pengő lesz.

A Lovaregylet a tavaszi löversenyekre 800 pengő támogatást kért. A bizottság a fedezetként medelkezésre álló 500 pengő kiutalását javasolta.

A két Józsa meg akarja csorbítani Debrecen területét

Alsó és Felsőjózsa községek a belügyminiszterhez fordultak, azt kérve, hogy azt a területet, amelyen a józsaik a földbirtokrendezéskor ingatlan kaptak s amely Debrecenhez tartozik, csatolja Józsaához. A bizottság javasolja, hogy

a közgyűlés tiltakozzék ez ellen, illetve ne járuljon hozzá Debrecen területének megcsorbításához.

Nem töltik be a városgazdai állást

Jóna János javasolta, hogy az Udvarhelyi Géza nyugalomba vonulásával megüresedett városgazdai tisztséget ne töltsék be, hanem a város a jelenleg alkalmazásában álló két okleveles gazdával végeztesse el a városgazdai teendőket, amint hogy azoknak nagy részét ma is Muraközy Gyula intéző végzi. Ennek akadályja nem lévén, hiszen a szervezeti szabályrendelet városgazdai tisztséget tulajdonképpen nem ismer, a bizottság javasolja is közgyűlésnek Jóna János indítványának elfogadását.

Somossy László kormányfőtanácsos gyászja

Ma délelőtt Debrecenben nagy részvétellel találkozott az a hír, hogy néhai halász Fejes István költő pap, a tisztán innen ref. egyházkerület püspökének özvegye 87 éves korában Sátoraljaújhegyen március 27-én elhalálozott.

A tisztas uriaszony, aki mintaképe volt a magyar nagyasszonyoknak, széles körben ismert volt Debrecenben is. Somossy László kormányfőtanácsos nagy-nénjét gyászolja öz. Fejes Istvánnéban. Temetése pénteken lesz, melyre debreceni rokonsága is elutazik.

A tüzvész teljesen elpusztította az ősi szilágycsehi Bornemisszavárat

Nagyváradról írják: Szilágycsehen, a hősházai uton, festői magaslaton emelkedik a Bornemissza-család várkastélya, amelyet még a török hódoltság idejében építettek. A Bornemissza-család tagjai csak nagy ritkán laktak a szilágycsehi várkastélyban, amely a Szilágycsék legszebb műemléke.

Tegnap este nagy riadalom verte fel Szilágycsehet és környékét. Vészes harangzúgás riasztotta fel álmából az embereket. Haragos vörös fény hirdette mindenfelé, hogy Szilágycseh felett ha-

talmas tüzvész pusztítja a Bornemisszavárat. Éjfél tájban keletkezett a tűz, amely olyan gyorsan terjedt, hogy Szilágyi lakói még csak nem is gondolhattak mentésre. A várkastély teljesen a tűz martaléka lett. Ma már csak a leomlott falak, üszkös kővek jelzik a helyét.

A városi tanács csemetéket ad ki a városi bérloknak fásítás céljaira

Debrecen városi bérloki beadványt intéztek a városi tanácshoz, rámutatva arra, hogy a fásítási kötelezettségüknek eleget akarnak tenni, de nem áll a rendelkezésükre elég esemete. Így a városhoz fordultak, hogy az összes rendelkezésükre csemetéket. A tornyostanyai bérlok öt holdat szeretnének beültetni akáccal és fásítani akarnak a nagyálmuzsi, a guti bérlok, a hortobágyi kisebb birtokok bérloki, valamint az eperkerüti, látóképi, Ludas, Béghány csárdák bérloki és a Bentontanya bérloki is. Az igényelt csemeték egyrésze a tulajdonosoktól kívül körös, kamadai nyárfá, juhar és gyümölcsfa. A városnak erre a célra ötezer pengő áll rendelkezésére. A tanács megbízta a városi kertészetet, hogy a kért csemetéket sürzősen utálja ki a városi bérloknak.

Az orvosgyesület ülése.

A Debreceni Orvosgyesület e hó 29-én csütörtökön délután 6 órakor tartja XV. tudományos ülését a Belklinika tantermében.

Külföldi diákcsere

A Magyar Diákkülföldi Bizottság több év óta sikeresen bonyolítja le diákcsere magyar és külföldi diákok között. A csere hajlandó családok néhány napon, heten, vagy hónapon át vendégül látnak idegen diákokt s ennek fejében jogosultak ugyanannyi időre külföldi tartózkodásra küldeni (országára, esetleg városra, társadalmi osztályra vonatkozó kívánságok figyelembe vételével) diákot vagy diáklányt. A csere diákok maguk viselik az utiköltségeiket, így a vendéglátót csak a lakás és az ellátás terheli. A Diákkülföldi Bizottság a kiutazóknak vizum és 50 százalékos utazási kedvezményt biztosít, amely ha legalább is tízen utaznak ki egy csoportban, a külföldi vasutakra is érvényes.

Az akciót a Diákkülföldi Bizottság az idén kiterjeszti Debrecenre is. Jelentkezhetnek rá az itt tanuló főiskolai tanulók és a középiskolák felsőbb osztályainak növendékei. Aki nem beszél más nyelven, részt vehet a csereben akkor is, ha eszperantóul beszél. Bővebb felvilágosítást ad, jelentkezéseket elfogad Nánay Béla, minden kedden 9-10 és csütörtökön 5-6 között a Dóczy intézetben, a szünnapok kivételével. A külföldi tanulmányut ma már minden magyar diáknak szükséges, nem luxus, hanem egyik legfontosabb tantárgy. A Diák Bizottság pedig annyi előnyt nyújt, hogy az akciót mindenki figyelmébe a legnyomatékosabban ajánlhatjuk.



Gyermekek
gyakran szenvednek torokgyulladásban. Tekintve, hogy főbbnyire nem tudják torkukat öblíteni, adjunk nekik
Panflavin-pasztillákat.
Ezek nem rontják el agyomrot, jó ízűek folytán a gyermekek szívesen szopogatják. A Panflavin-pasztillákat, mint meghűlést és ragályi megelőző szert, a legelső szakorvosok melegen ajánlják.

E hó 31-en vivják a Békessy Béla Vivo Club 1928. évi bajnokságát

Verseny után Bertly Lászlót ünnepli a Club

Április 1-én, vasárnap délután 5 órakor rendezi a Békessy Béla Vivo Club ezévi klubbajnoki versenyt, amelyen hosszú idő után újból összejutnak a régi riválisok: a tavalyi bajnok *Becznér József*, az azóta olimpiai válogatott *Kalmitzky Gusztáv* és a jelenleg katonai vívómesteri tanfolyamot végző *Ildrányi Ferenc*, valamint a jelenleg Debrecenben szolgáló *Somogyi Endre* m. kir. honvédszázados. Lejött Budapestről még *Nagy László* százados és dr. *Tolnay Kálmán*, Biharból pedig *Nadányi János*. Ezekhez járul a tavalyi óta országos viszonylatban is számottevő klasszist képviselő *Szentkirályi László*, *Füzessy Péter* és *Nagy Sándor*, a tavalyi junior bajnok.

A juniorok csoportjában a klub fiatal vívói mutatkoznak be és avatják maguk közül az elsőt seniorrá.

A nők csoportjának törvényes dr. *Markóné Durand Zsuzsa* részvétele által igen nívós verseny lesz. Ő külön

klasszist jelent és indulása által a verseny olyan színvonalon fog állani, amivel az ország egy vidéki klubja sem dicsekedhetik: Magyarország törvívó bajnoknője a mezőnyben. Mellette sokakat várunk a nagyon megérdemelt *Dömötör Klárától* és *Nagy Ducitól*. Helyezési eséllyel indulnak még *Jakab Manci*, *Dömötör Böske* és báró *Perényi Katalin*.

Verseny után a klub *Bertly László* ezredest, a magyar vívósport büszkeségét ünnepli, mint a klub dísztagját. Ez alkalomból vívóakadémia lesz, amelyen résztvesznek: *Bertly Terstyánszky*, *Becznér*, *Kalmitzky*, *Ildrányi*, *Nagy László*, *Nadányi* és *Fereczy Pál* vívómester.

Utána az Angol királynő külön tisztelettel társasvácsora lesz.

A versenyre és akadémiára szóló jegyek árai: Ülőhely 2 pengő. Állóhely 1 pengő. Diákjegy 30 fillér.

A nyiregyházi csizmadia és cipész iparosok is csatlakoztak a debreceniek mozgalmához

Kerületi nagygyűlést hívnak egybe a bőriparosok érdekeinek megvédésére

Ismeretes, hogy a debreceni csizmadia és cipészcsoporthoz a bőriparosok rohamos emelkedése és a rendkívül súlyos, elviselhetetlen gazdasági viszonyok miatt, amelyek iparukat már-már a tönk szélére vitték, hatalmas megmozdulással szövetkezéssel igyekeznek védelmet keresni. A megmozdulás itt Debrecenben és környékén a debreceni szakmabeli iparosok vezetőinek és az iparosságnak erős elhatározása folytán sikerrel is járt. Tudvalevően itt Debrecenben nemrég egy iparosgyűlés volt, amelyen megjelentek a tiszántúli csizmadiai és cipészek küldöttei és kimondották a bőriparosok tiszántúli szövetségének megalakulását. Nyiregyházán vasárnap délelőtt volt népes gyűlés az ipartestület nagytermében. Ezt a gyűlést *Bodolovszky Lajos*, a csizmadia iparosok társulatának elnöke vezette. A közgyűlésen *Mester Lajos*, a debreceni kiküldött meggyőző érveket sorakoztatott fel a bőriparosok súlyos helyzetének esetleges. Ismertette Debrecenben megtartott kerületi nagygyűlést, amelyen a tiszántúli társaság nagy része képviselést nyert.

A nagygyűlés az ármegállapítás, tanoncügy, a kontárügy, a forgalmi adó kérdéseivel foglalkozott.

Megállapította, hogy erős mozgalmat indítanak a bőriparosok érdekeinek megvédése céljából és felhívták a nyiregyháziakat, hogy ők is vegyenek részt

a mozgalomban. Ez érdeke a nyiregyháziaknak is.

Mázló József debreceni kiküldött ismertette a Debrecenben és környékén már életbe léptetett árszabályt, amelyvel

kizárják az árdragítások és a tisztességtelen verseny lehetőségét.

Majd a bőrkereskedők szolidaritására tér át. Ennek az a lényege, hogy a kereskedők nem szolgálják ki a mozgalomban vétséget elkövető iparost. A tanoncügyben olyan megállapodást kötnek, amellyel kizárják a tanonokok létszámának emelésével előidézett túltermelést. A kontárkok működését azonnal el kell tiltani, mert iparengedély nélkül, a közterhek alól kibújva folytatják alattomos munkásságukat. A tiszántúli bőriparosok erős akciója máris kézzelfogható eredményekhez jutott. A mozgalmat Debrecen város jóindulattal támogatja s a felszólaló meg van győződve róla, hogy Nyiregyházán is támogatást nyújtanak a bőriparosoknak a városi hatóságok.

A közgyűlés elhatározta, hogy szükségesnek tartja a kerületi nagygyűlést egybehívását, ahol a nyirszéki érdekeltség is felvonul

és a nyiregyháziak is teljes erővel támogatják a bőriparosok önvédelmi harcát és a közönség érdekeit támogató mozgalmat.

120.000 pengő kamatmentes kölcsönt kérnek a debreceni juhartók az államtól válságba jutott szövetkezetük felsegítésére

A földművelésügyi miniszter kiküldötte és az érdekeltek értekezletet tartottak a főispánnal

Hadházy Zsigmond dr. főispánnal szerdán délelőtt 10 órától 1 óráig értekezlet volt a juhartó gazdák ügyében, akik *Balogh István* elnökkel együtt nagyobb képviselettel jelentek meg. Résztvett az értekezleten a földművelésügyi minisztérium képviselőjében *Tolnay* miniszteri tanácsos, dr. *Vargha Kálmán* felsőházi tag, a gazdasági akadémia igazgatója, dr. *Rácz Lajos*, a mezőgazdasági kamara igazgatója és *Rásó István* felsőházi tag.

Az értekezlet után dr. *Hadházy Zsigmond* főispán a következő nyilatkozatot tette a *Debreceni Független Újság* munkatársa előtt:

— *Tolnay* miniszteri tanácsos ur a földművelésügyi minisztérium képviselőjében jött le abból a célból, hogy a juhartó gazdák szövetkezetének az

ügyét egyenesbe hozza. A juhartó gazdáknak igen nemes intencióik voltak, amikor a szövetkezetet felállították, egészen önzetlenül, azzal a céllal, hogy a Hortobágyot és vidékét ellássák apaállatokkal és így a hortobágyi juhok nívóját sulyban és gyorsabban emeljék, másrészt pedig azt a rengeteg tejterméket, amelyet a 16—18.000 juh produkál, mint turót és sajtot feldolgozzák. Erre a célra létesítettek is berendezést, egy épületet és egy nagy pincét. Azonban mindjárt az első esztendőben elemi csapás érte a szövetkezetet, mert

egy óriási vihar következtében a pince befolyt és nagymennyiségű sajt tönkrement.

Igy önhibájukon kívül rossz helyzetbe jutottak és elég sok adósságuk lett. Most

az a kívánságuk, hogy figyelemmel azokra a nagy gazdasági érdekekre, melyeket a szövetkezetet szolgáló óhaj,

a kormány segítse őket. 120.000 pengős hosszabb lejáratu kamatmentes kölcsönt kérnek.

Ennek fejében felajánlják, hogy továbbra is ellátják apaállatokkal a Hortobágyot és vidékét, a nagyobbrészt veszendőbe menő tejet pedig összegyűjtik és feldolgozva gomolyának és turónak, a budapesti tejközpont útján közfogyasztásra bocsátják. Ezzel azt a fontos célt is szolgálják, hogy ne kelljen Magyarországnak külföldről és főképpen Csehszlovákiából behozni a lipitói turót, annál inkább, mert a hortobágyi turó minőségben, zsirtartalomban és tápértékben sokkal jobb. Felvetették azt a gondolatot is: nem szabad megengedni, hogy

a Hortobágyon levő nagy tehénállomány által szolgáltatott nagy tejmennyiség veszendőbe menjen.

Most ugyanis a Hortobágyon levő tehen legfeljebb egy tehenet nevel fel, de a teje különben tavasztól őszig veszendőbe megy. Ezért a tejet gyűjteni és feldolgozni akarják s a Debrecenben felállítandó tejszarnok útján értékesíteni. A tejet, turót és vaját elsősorban Debrecen város közfogyasztására bocsátanák, aminek természetesen nagy előnye lennének:

a lakosság jobban és olcsóbban lenne tejjel ellátva, ami a gyermekek egészsége, a szegényebb néposztály táplálkozása és a tüdőgümőkór lelküzdése szempontjából rendkívül jelentőségű.

A miniszteri kiküldött igen megértően fogadta ezeket a terveket és megígérte, hogy nemcsak a földművelésügyi miniszternek ajánlja figyelmébe azokat, hanem a miniszterelnöknek is és rajta lesz, hogy a juhartó gazdák szövetkezetének ügyét sikerüljön egyenesbe hozni.

Lapkiadók ülése.

A Vidéki Lapok Országos Egyesületének elnöksége közli a vidéki lapokkal, hogy a husvétii ünnepekre való tekintettel igazgatósági ülését április hó 2-á helyett április hó 10-én délelőtt 11 órakor tartja.

Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalban a következő bejelentések történtek március 28-án:

Házasságkötések:

Vértessy Ferenc ref. — Szemere Erzsébet ref.; Ornstein Artur izr. — Rose Alice izr.; Pollák Benő izr. — Fredlender Frida izr.

Eljegyzések:

Jónás József ref. — Berki Eszter ref.; Papp Sándor ref. — Tóth Margit r. kath.; Laczkó Sándor g. kath. — Szabó Piroska r. kath.

Halálozások:

Kiss József ref. 36 éves Bellegelő 513; Hechenberger Antalné r. kath. 73 éves Varga u. 11; özv. Nagy Gáborné ref. 72 éves Homok u. 127; Lengyel Elza ref. 66 éves Rakovszki u. 42; Kátóna Józsefné ref. 50 éves Haláp 111; Rácz Kálmán ref. 63 éves Kishegyesi ut 40; Ecsedi Péter ref. 24 éves Karca; Takács Sándorné g. kath. 37 éves Téglás; Mandel Dezső izr. 4 éves Homok u. 139; Benedek Sándorné ref. 48 éves Maróthy György u. 35; Jámor János ref. 45 éves Lónyai u. 32; Gudov Erzsébet ref. 4 hónapos Pesti u. 4.

Mindenki lássa!

Városunkban működő ruhafestődék modern üzletfejlesztési módszerrel a megtévesztésig hű utánnal igyekeznek megtéveszteni a közönséget. A n. é. közönséget kérem ügyeljen az aranyéremmel ellátott BIRÓ névre. Utcai és alkalmi ruhák festését és vegytisztítását felelősséggel készítem.

BIRÓ

festő és tisztítóműintézet
Bika udvar és Széchenyi u. 42.

Tavaszi kalapujdonságok szenzációsan szépek és olcsók Frank Edénél

Birtokba vehetők a juttatott, kicővegelt mezőgazdasági ingatlanok

Vásárhelyi Béla dr. törvényszéki tanácselnök, az OFB kiküldött tárgyaló bírája a következő hirdetményt bocsátotta ki:

Debrecen sz. kir. város mezőgazdasági ingatlanainak megváltása tárgyában értesítem a földhözjuttatottakat, hogy a végrehajtó szerv által

kicővegelt területeket hirdokba vehetik és azokat megművelhetik.

Figyelmeztetem azonban a juttatottakat, hogy a kiosztott területen lévő élő fákat kivágni nem szabad.

A birtokbaadás elleni panaszok nálam írásban adhatók be, vagy szóval adható jegyzőkönyvbe és pedig ez év március 31-én és április hó 2-án délután 9—1 óráig a városházán, I. emelet 33. ajtó szám alatti hivatalos helyiségben.

P. Nagy Zoltán a szegedi Filharmonikusok dísztagja

Gróf Klebelsberg Kunó vallás- és közoktatásügyi miniszter elnökletével ma ünnepli a szegedi Filharmoniai Társaság fennállásának tizedik és Fichtner Sándor főzeneigazgató 25 éves jubileumát. Ez alkalomból az ország néhány zenei kiválóságát az egyesület dísztagjává választották, köztük a minisztert is.

A debreceni zeneiskola országos hírű igazgatója, P. Nagy Zoltán is abban a kitüntetésben részesült, hogy a szegedi filharmonikusok örökös tiszteletbeli taggá választották.

Az erről szóló művészi kiállítások levelet már el is küldtek P. Nagy Zoltánnak.

Súlyos kerékpáros baleset

Szerdán délelőtt a Mikepécsi ut elején a vasúti átjáróhid lábánál Szunyogh István Teleki ucca 94. szám alatt lakó villanyszerelő lezuhant a kerékpárjáról és eszméletlenül terült el az ucca kövén. Bata István, a Vigszínház mozgó felülvelője, aki arra járt, látta meg az eszméletlen embert és értesítette a mentőket, akik kiszállították az erdői klinikára.

A villanyszerelő állapota elég súlyos, mert belső sérüléseket szenvedett. Szunyogh István kerékpárjával jött lefelé a hídról és a sáros kövezeten megcsuszolt a gépe és ő kizuhant a nyeregből az utra.

A harmadik népszerű zenei előadás

Az egyetem, tankereleti főigazgató-ság és a Zenekedvelők Köre által rendezett népszerű előadások harmadikját április 15-én tartják meg a Bika dísztermében. Ezen a matinén csak magyar szerzők szerepelnek. A megnyitó beszédét a kultuszminisztérium és a főiskola nevében dr. Meszlényi Róbert miniszteri tanácsos tartja, a szereplők Höchtl Margit zongoraművész (Liszt, Bartók, Kodály) Szabó Lujza, a m. kir. Operaház tüneményes hangú fiatal művésznője (Erkel La Grange ária, Hubay) Buzsák Gábor zenetanár (Hubay Csárdajelenetek) és Szabó Emil zeneszerző oly gyönyörű műsort állítottak össze, hogy nem csak az ifjúság, de a nagyközönség részéről is nagy az érdeklődés a rendkívül olcsó, amellet magasnívón zenei élvezet iránt. A husvéti szünre tekintettel a jegyek már most elvihetők a városi zeneiskolából. A rendezőség a 70 filléres jegyhez műsort is ad minden hallgató részére. Köz-hivatalok, közintézmények legalább 10 jelentkező esetén egy pengőjével kaphatnak jegyet.

Fel akarta gyujtani a felesége házát s nem bánta volna, ha az asszony is beleég

A bíróság három havi fogházra ítélte az elkeseredett férjet

A debreceni törvényszék Jeney-tanácsa szerdán délelőtt tárgyalta Kocsis Imre nádudvari lacikonyhás büntügyét, aki ellen két rendbeli gyújtogatás címén emelt vádat az ügyészség. Kocsis tavaly őszön lakodalomban volt egyik ismerősénél és alaposan lerészegedett. Amikor a lakodalmból hazament elővette a gyufáját és

a felesége nevében levő nádfedéles házát akarta felgyujtani

és a náderesz szélét sikerült is lángra lobbantani, de szerencsére észrevette a szándékát a szomszédje, Kemecsei Lajos és erővel megakadályozta abban, hogy felgyujthassa a házát.

Kocsis Kemecseivel való viaskodása után visszament a házba és

az égő petroleum lámpát magához véve kiment az istállóba és azt akarta felgyujtani.

Szándéka most sem sikerült, mert az őt figyelő szomszédok megakadályozták tervének kivitelében. Amikor a szomszédok megkérdezték tőle, hogy miért akarja felgyujtani a házát, Kocsis azt mondta, hogy a felesége, amíg ő lakodalomban volt, megcsalta és most

elkeseredésében akarja a felesége házát felgyujtani és nem bánta, ha a hűtlen asszony is beleégné.

A tárgyaláson Kocsis azt hangoztatta, hogy nem emlékszik semmire sem, annyira részeg volt. A kihallgatott tanuk ezzel szemben azt bizonyították, hogy Kocsis nem volt olyan részeg, hogy ne tudta volna, mit csinál.

A bíróság dr. Fényes Endre védőbeszéde után ítélethozatalra vonult vissza és Kocsis Imrét a két rendbeli gyújtogatás miatt három hónapi fogházra ítélte. Az ítélet nem jogerős.

Tizenkét méteres ucca nyitását kérik az építendő új járásbíróági és üzletvezetősi palota körül

A város megindította a tárgyalásokat a máv. üzletigazgatóval

Debrecen város közgyűlése a Deák Ferenc uccán tudvalevően telket adott a felépítendő járásbíróági épület részére és ezzel a telekkel szomszédosan telket adományozott a Máv-nak is, az üzletvezetősi palota építésének céljára. Az üzletvezetősi palota építésének időpontja egyelőre még teljesen bizonytalan, a járásbíróági palotát azonban már felépíték, ha közben akadály nem támadt volna. Olchváry Zoltán dr. ítéletáblai elnök ugyanis értesítette a várost, hogy

a járásbíróági palota építését még ebben az évben szándékoznak megkezdeni, de hogy ezt meg tudják tenni, ahöz szükséges a telekadományozáson bizonyos változtatást eszközölni.

A táblai elnök ugyanis azt kéri, hogy a járásbíróági és az üzletvezetősi felépítendő palotái között

tizenkétméteres uccát hagyjanak.

Erre azért van szükség, mert a járásbíróági palotának a jelenlegi telekmez-

osztás szerint nagyon kicsi lenne a frontja, ami azzal a hátránnyal járna, hogy a helyiségek világítása nem lenne megfelelő, már pedig ezt mindenképpen el kell kerülni. Ha azonban az uccát megnyitják a járásbíróági és az üzletvezetősi palota között, akkor a világítás kérdése meg lenne oldva, másrészt pedig mindkét épület elhelyezése szebb lenne.

A városi tanács helyesnek is tartotta ezt a gondolatot,

de annak kiviteléhez az kell, hogy a Máv, is hozzájáruljon az uccanyitáshoz, mert az uccát az ő telke rovására vennék el. A tanács megbízta dr. Vargha Elemér tb. főjegyzőt, hogy tárgyaljon ebben az ügyben Balás Károly kormányfőtanácsossal, a Máv, debreceni üzletvezetőjével, a tárgyalások azonban eddig nem vezettek végleges megállapodásra. Amennyiben sikerül megállapodni, az ügyet a szombatban tartandó közgyűlés elé terjesztik, hogy az módosítsa a telekadományozásokról szóló közgyűlési határozatokat.

A jövő hét folyamán megnyílik az Údvadsereg férfi-otthona

Alig pár hetes missziós tevékenység után az Údvadseregnek debreceni csoportja meg fogja kezdeni gyakorlati szociális munkáját is és megnyitja 25 ágyas férfi-otthonát.

Ennek a jelentőséges intézménynek első és főtámasza a református egyház volt, amely dr. Baltazar Dezső püspök kezdeményezésére az ispotályi ápolda 25 ágyát az Údvadsereg férfi-otthonának rendelkezésére bocsátotta.

Az otthon többi felszerelését Budapest közvetítésével az angol központ teszi lehetővé a konyha felállítását és általában az egész intézmény beszerzését. Budapestben különben éppen tegnap nyílt meg hivatalosan a második 170 ágyas férfi-otthon az Údvadsereg Dobozy uccai saáj házában, azonosan a hivatalos megnyitást megelőzően már hetek óta zsufolva vannak a helyek.

A mai kétségbeeső gazdasági helyzetben nem lehet szó nélkül elhagynunk ezeknek az intézményeknek megvalósítása mellett. Az élet esettjei, az alkohol kiertjei, a fogházak szabadultjai, akik támolgyó léptekkel próbálnak becsületes harcot a munkanélküliség, nyomor fellegvárába zárt kenyérért, az Údvadsereg férfi-otthonán át biztosabb

egyensúlyt karnak, a bünrecsábító első napok kietlenségét barátságos otthonnal váltják meg az Údvakatónak.

A debreceni csoportnak máris egészen sürgős az otthon megnyitása. Rövid idő alatt két férfit küldtek a pesti menházba, akiknek rabiatús és megrögzött alkoholizmusát tényleg meggyógyította az Údvadsereg szeliden szuggesztív környezete. Szinte hihetetlen, hogy a szelid szó, szívós rábeszélés, a csendes Jézusi szavai milyen hatással van a bünökbe terdült egyszerű lelkekre.

Az összejövetelek imádságos, zenés és énekes áhítata máris számos állandó hívet szerzett a debreceni Údvadseregnek. Mikor a napokban fennjártunk, hárman is terdepeltek a bünbánati padnál és felnőttek, gyermekek, nők, férfiak szerető ragaszkodással vették körül a debreceni csoport vezetőjét: Rugár kapiányt.

De talán a legjobban mégis Maar Margit Dóczy-intézeti tanárno ügyvéd az Údvadseregnek, mert a kezelése alatt álló fogházmisszió munkájában nagy segítséget talál a debreceni csoportnál. Eddig a pesti otthonba kellett küldeni szabaduló védeceit és most az itteni férfi-otthon megnyitása ezt a körülményes eljárást meggyorsítja és

eredményesebbé teszi.

Számos magános és közösség felajánlotta már támogatását az Údvadsereg férfi-otthonának. Hiszen a központ csak a beszerzési és megalapítási költségeket viseli, a többiekben a debreceni Údvadsereg magára van utalva. Egy kenyér, vagy bármilyen más ételkészlet, liszt, só, akármilyen, ócska, viseltes cipő, ruhánemű, mind-mind megkönnyítene az Údvadsereg szociális munkáját. Annyi sok házában, sok családnál porosodik a lomtár mélyén olyan holmi, amely a szegény sorsüldözött embereknek esetleg munkaalkalmat jelent. Egy pár ócska rongy annak, akinek nincs mit a testére huzni több a bíborpalástnál. Mert az emberi méltóságot jelenti.

Külföldön, de meg a fővárosban a pékek heti egy kenyeret, a fűszeresek sőt, cukrot, a mézárások csontot és húst ajánlottak fel az ilyen otthonok számára. Heti egy kenyér nem tesz tönkre senkit, akinek asztalán mindig friss cipő illatozik. Havonta egy kiló só nem nyomorítja meg azt, akinek az öröm fűszerével teljes az élete. És ahol a ruhásszekrények alján díszes topánkákat sorakoznak, ott nem fog hiányzni a félretaposott sarku, avitt cipő sem.

Az Údvadsereg modern szervezetű, levelezőlap hívásra házhoz megy és Isten nevében megszabadítja a háziaszszonyt a kamara felesleges lomjaitól.

Ajánlat felbontás a városonál

A városi közgyűlés elrendelte az epreskerti iparvasúti telepen a csatorna és vízvezeték hálózat elkészítését és erre a munkálatra versenytárgyalást írt ki. A határidő szerdán déljben járt le, amikor kibontották a beérkezett ajánlatokat. Négy ajánlat érkezett be: a Cross Charles és Lewis angol cég budapesti irodája 29,555.90 pengőért, a Wolf Márk és fia budapesti cég 28.644 pengőért, a Rohonczy Hugó budapesti cég 29075 pengőért és a Fülöp Miklós budapesti cég 26667 pengőért vállalná a munkálatokat. A szabályszerű ajánlatokat véleményezés végett kiadták a műszaki bizottságnak.

Megrendszabályozzák a bírósági tárgyalások látogatóit

A debreceni törvényszék tárgyalótermeiben sokszor zavarólag hat a hallgatóság felegyzetlensége, folytonos jövése menése. A hallgatóság megfegyelmzése érdekében a törvényszéki tárgyalóterem ajtajain szerdán délelőtt hirdetmény jelent meg, amely figyelmezteti a közönséget a tárgyalóterem rendjére.

A törvényszék elnöke, Keşserü Lajos kuriai bíró bocsátotta ki a hirdetményt, amelyben az elnök értevény figyelmezteti a közönséget a rendre.

A hirdetmény többek között a következőket tartalmazza:

„Figyelmeztetem a tárgyalás iránt érdeklődő közönséget, hogy a tárgyaláson minden olyan magatartástól tartózkodjék, ami a tárgyalás menetére zavarólag hat.

Különösen felhívom a közönség figyelmét arra, hogy a tárgyalás folyamán való be- és kijárástól tartózkodjék és a tárgyalótermet csak akkor hagyja el, ha a bíróság határozathozatalra vonul vissza.

Olyan egyének, akik a hely méltóságának meg nem felelnek, továbbá fel nem nőttek a hallgatóság közül kizártnak.

Bottal senki semmi körülmények között fegyverrel csak azok bocsáthatók a tárgyalóterembe, akik hivatalukból kifolyólag viselik azt.

A hallgatóság közül azokat, akik a tárgyalás rendjét zavarják, vagy méltóságát sértik, tetszését vagy nem tetszését nyilvánítanak, az elnök figyelmeztetés után a tárgyalóteremből kivetetheti és szükség esetén az egész hallgatóság eltávolításáról intézkedhetik.

Balogh Sándor és Csóka László aljegyzőket tiszteletbeli városi tanácsnokokká nevezte ki a főispán

Hadházy Zsigmond dr., Hajdumegye és Debrecen város főispánja szerdán dr. Magoss György polgármester előterjesztésére Debrecen város törvényhatóságához dr. Balogh Sándor főispáni titkár és dr. Csóka László aljegyzőt tiszteletbeli tanácsnokokká kinevezte.

A kinevezés széles körökben keltett általános meglepedést, mert két igen rokonszenves és tehetséges városi tisztviselő munkásságát jutalmazza meg. — Balogh Sándor dr. főispáni titkár 1918-ban lépett a város szolgálatába, 1919-tavasztól 1923-ig polgármesteri titkár

volt, azóta pedig főispáni titkár. Mindkét állásában teljes mértékben megnyerte mindenkinek a rokonszenvét uri egyéniségével és rátermettségével.

Csóka László dr. aljegyző 1920 óta szolgálja a várost, jelenleg a jog- és pénzügyi osztály vezetőjének helyettese. Szorgalmas és agilis tisztviselő, az aljegyzői kar egyik kitünő tagja.

A két rangidős aljegyzőt tiszteletbeli tanácsnokká történt kinevezésük alkalmából számosan keresték fel szerencsekívánatukkal.

Egy cipész tanuló a táviróoszlop porcellánjára akasztotta föl magát

Biri Sándor 17 éves cipésztanuló Tégláskert, Létai ucca 82. szám alatti lakos szerdán reggel elment a szülei háztól azzal, hogy a műhelybe megy. A fiatal cipésztanuló azonban nem ment be a műhelybe, hanem nekivágott a balmazújvárosi országútnak és Balmazújvárostól 3 kilométernyire

A Debrecen felé tartó szekeresek vették észre a póznán függő fiatalembert és értesítették a csendőröket, akik levágták a zsinegről és intézkedtek a holttestnek Debrecenbe való beszállításáról.

A zsebében egy bucsulevelet találtak, amelyben elbucsuzik a szüleitől és bejelenti, hogy öngyilkos lesz. A fiatal cipészinas tettének oka ismeretlen, szülei szerint túlságos érzékenysége az oka tettének.

felmászott egy telefonpóznára és a huzaltartó porcellánjára felakasztotta magát

A biboros hercegprimás vezeti a magyarok nemzeti zarándoklását Rómába és Lorettóba

A magyarok most április 29-én Serédi Jusztinián hercegprimás vezetésével utnak indulnak zarándoklásban az örökvárosba, hogy elmenjenek Szent Péter sírházához és hódolatul teljes kihallgatáson jelenjenek meg első ízben a magyar biborossal a Vatikánban XI. Pius pápa előtt, hogy megköszönjék a kegyet, amelyet Magyarország iránt érez a pápa. Az ország minden részéből napról-napra érkeznek levelek a központba, hogy mikor indul a zarándoklás Rómába. E spontán lelkesedés és óhaj váltotta ki az elhatározást, hogy Serédi Jusztinián biboros Magyarország hercegprimásának főpásztori vezetésével és fővédőségével az Országos Katolikus Szövetség nagyszabású nemzeti zarándoklást rendez Rómába és Lorettóba, amely április 29-én indul Budapestről, utirányja pedig a következő: Nagykánizsa, Postumia, Triest, Mestre, Firenze (két nap), Bologna (egy nap), Róma (hat nap), Lorettó (egy nap) és Velence (két nap). A Szövetség gondoskodik az utazásról, az ellátásról, a szakszerű vezetésről. Az összes városokban megnézik a nagyhirű nevezetességeket. Rómában a pápai kihallgatás előtt a biboros hercegprimás a Szent Péter bazilikában magyar zarándokok részére ün-

nepi szentmisét pontifikál. Akik akarják, azok kirándulhatnak Nápolyba, Pompejibe, Sorrentoba, Capri szigetére. Rómából Lorettóba utaznak a zarándokok, ahonnan Bolognába folytatják utjukat, utközben az Adriai tenger nyugati partján rohog végig a zarándokok vonata. Velencében a világ legszebb városában két napot töltenek a zarándokok. Innen kirándulnak a Lidora. A zarándokokat vivő vonat május 12-én délelőtt érkezik vissza Budapestre. Minden zarándokknak Európába kiállított utlevélre van szüksége, amelyet mindenki maga szerez be az illetékes hatóságoktól, ezt beküldi az Országos Katolikus Szövetség irodájába, Budapest, IV., Ferenciek tere 7. II. lépcső, I. emelet 8., ahol az arra szükséges vizumokat megszerzik. A részvételi díjakban benne foglaltatik a gyorsvonati utazás, a pályaudvaroktól az elszállásolási helvig való elszállásítás, az elszállásolás, a teljes ellátás (nap háromszori étkezés). A rendezőség gondoskodik arról, hogy minden egyes zarándoklásban lelkes vezető és az egyes városokban a műemlékek megismeréséhez az egyes csoportok részére képzett magyarozók álljanak rendelkezésre.

HIREK

Solid csev gés korunk szép találmányairól

Az a kövérkés ur, akit véletlen a kávéházban közvetlen közelembbe ültetett, uzsonnaóra idején hirtelen roppant nagyot sóhajtott. Részvételt néztem rá és nem állhattam meg az elkeseredett arc láttára, hogy meg ne kérdezzem: — Talán valami katasztrófa érte uraságodat?

— Oh nem, egyáltalán nem, — felelte a kövérkés ur —, de nem tudom megállni, hogy ne méltatlankodjak. Tessék ide nézni, hogy mi áll itt az ujságban. Hála a kormányok erőfeszítéseinek, most már megteremtették a telefonösszeköttetést Budapest és London között, sőt nyugodtan lehet kapcsolatot kapni Debrecen és London között is. Mindezeknek a tetejébe pedig egy Chtiriex nevű tudós valami rádió-telefonkészüléket talált fel...

— Hát aztán, — feleltem én — mi van ezen méltatlankodni való? Ellenkezőleg, ez szerintem kiváló találmány. Ennek segítségével azután az ember nyugodtan telefonál gáthat, ha van elég pénze hozzá, a Kossuth-küldöttség Clevelandban tartózkodó tagjaival, vagy Afrikába kivándorolt debreceni oroszlanvádszokkal. Holnap semmi akadályja nem lesz már annak, hogy Newyorkba, San-Franciskóba, Kanadába, Skandináviába és az északi sarkra telefonáljunk. Nem lesz több akadály a távolság fogalma ismeretlen lesz. A legsúlyosabb üzleti ügyeket is el lehet majd intézni kényelmes fotelben ülve olyan felünkkel is, aki a világ másik végén ül. Én például a magam részéről egyenesen csodálatra méltónak tartom.

A kövérkés ur felkapta a fejét: — Hát csodálatosnak csodálatos, az igaz... De kérem én is, ugy, ahogy engem ön itt lát, feltaláló vagyok magam is. És pedig feltaláló vagyok, ha nem is abból a fajtából, mint Chtiriex ur, a rádió-telefon feltalálója.

Ebben a pillanatban már némi nyugtalansággal néztem a kövérkés urra.

— Tessék megnyugodni — biztatott halvány mosollyal. — Nem vagyok én bolond. Az én találmányom a legegyszerűbb az egész világon. Én nem azt néztem, hogy miként lehet kapcsolatot teremteni óriási távolságokon, tengerek és hegyláncok fölött. Én nem töreksem ilyen sokra. Talán ez az oka annak, hogy senki sem akar meghallgatni.

Ujból nagyot sóhajtott. — Nem akarnak meghallgatni kérem. Pedig milyen egyszerű újítást tudnék én teremteni a mai komisz életben.

Főlem hajlott. — Tudja-e uram, hogy miben áll az én találmányom...

— ? — Megtaláltam annak a módját, hogy miképpen lehet biztosan, hibátlanul, tökéletesen és szempillantások alatt telefonösszeköttetést kapni, no mi között, mit gondol?

— El sem tudom képzelni. — A Piac ucca egyik sarka és a má-

sik között. Debrecen kellős közepén. És senki sem akar találmányomról hallani. A kövérkés ur felállt és miközben a fizető pincérnek kopogtatott, ünnepélyesen jelentette ki:

— Bizony kérem, ma ott tartunk, hogy tíz perc alatt telefonösszeköttetést lehet találni Londonnal és egy fél óra alatt Newyorkkal. De annak, aki két debreceni számat akar összeköttetni, rá kell szánni a merész vállalkozásra pontosan egy fél napot.

Fizetett és fölényes tekintettel távozott.

Az asztalon ott felejtett egy kis papírcédulát, melyben a kövérkés ur találmányát vázolta fel. A találmány igazán egyszerű volt: egyszerűen ki kell bővíteni a telefonkezelő személyzetet, mert különben semmiféle technikai találmány nem elegendő, hogy több ezer szám szolgálatát minimális személyzet fizikailag el tudja látni.

— Pákozdy Sándor dr. alispán hazaindul Amerikából. Hajdumegye egyik képviselője a newyorki Kossuth-szobor leleplezésén dr. Pákozdy Sándor alispán volt. Az alispán ma táviratot intézett feleségéhez, akivel tudatja, hogy március 30-án indul vissza Amerikából.

A Kálvinisták Templomegyesületének valóságos szakcsoportha pénteken, március 30-án délután 6 órakor a Kollégium dísztermében összejövetelt tart, amelyen előadást fog tartani Törös Károly református tanító „Örvenedő kereszténység” címmel. Szavalt Kovács Kálmán református tanító. Belépődíj nincs. Minden érdeklőt szívesen hív és vár a vezetőség.

— Jön Bíró Lajos Rablólovagja Putty Lyával!

— Gróf Dessewffy Aurél meghalt. Gróf Dessewffy Aurél országbíró, a főrendiház elnöke, ma délelőtt féltizenegy órakor 83 éves korában meghalt.

— Jön Bón úrsorás!

— Motorosok virágvasárnap kirándulása. A Tiszántúli Automobil Club motoros szakosztálya április elsőjén társas kirándulást rendez Nyiregyháza. Indulás reggel 9 órakor a nagyerdei Vigadótól. A kirándulásra a klub vezetősége meghívja az egyesületen kívüli motorosokat is és kéri, hogy március 31-én este az Angol Királynőben a kirándulás megbeszélése végett jelenjenek meg.

— Jön Buster Keaton!

— Elítélt verekedő házaspár. Lakatos István és felesége a napokban a Hatvan uccán összevesztek, majd össze is verekedtek és nagy botrányt okoztak. Az összeveszés oka az volt, hogy lakatos első feleségével találta meg a jelenlegi felesége az egyik korcsmában. A rendőrbíró botrányokozásért Lakatos István két napi, feleségét pedig 3 napi elzárásra ítélte. Az ítélethirdetés után az asszony kijelentette az urának: „Most meg én mondom ítéletet feletted és elválok tőled, menj vissza az első asszonyhoz és mulatoz vele a korcsmában! Nem kellesz tovább se testemnek se lelkennek!”

Hogy áruházunk olesó árairól, óriási választékáról a t. vásárlóközönség meggyőződjön, kérjük áruházunk szives megtekintését vételkötelezettség nélkül. Alant felsorolt tájékoztató árak:

Selyemosztály:	Szövetosztály:	Mosóosztály:	Szőnyegosztály:
Selyem georgette — 7 90	Kabát kasha — 8 80	Cérna georgette — 3 60	Futószőnyegek — 2 50-től
Tiszta selyem crepe de chine 9 —	Valódi francia okermeline —	Szintartó voilok — 1 60	Ebédőszőnyegek — 86 —tól
Japone — 3 90	kasha — 26 —	Szintartó marocken — 1 50	Sezlong takarók — 32 —tól
Foulard selyem mintás — 7 90	Francia crepe'la — 9 50	Szintartó zepbirek — 1 76	Plüss sezlong-takarók — 76 —tól
Foulard crepe de chine — 13 —	Ruhaszövet, tiszta gyapju — 5 40	Selyem poplinok — 2 50	Ágyelő — 11 —tól
	Angol férfiszövet — 28 —	Chiffonok és vásznak — 1 20	

Óriási választék világhírű Regenhardt-féle asztalneműekben, Schroll-féle damastok és vásznakban. Teljes menyasszonyi kelengyét méret után készítünk! Külön rövidáruosztály. Nagyon előnyös fizetési feltételeket nyújtunk!

ECKER, KLEIN, SUGÁR

PIAC és SZENT ANNA UCCA SAROK.

AZ ÚJ 1928-AS



Jön Buster Keaton!

Az oceanrepülő virágot dobott le Vilmos excsásznak. Doornból jelentik: Amikor a Bremen Norvégia felé szállott, elrepült Doorn fölött is és Köhl kapitány megláttotta a motor járását. Tájékozódott, hogy merre van Vilmos excsász kastélya és mikor megtalálta, báró Hünefeld egy virágbokréta dobott le.

Jön Bíró Lajos Rablólovagja Putty Lyával!

Megnagyobbítják az egri színházat. Egerből jelentik: Egy év múlva modern színháza lesz Egernek. A mostani színházépületet Sebestyén Artur budapesti műépítész ugyanis négyszázezer pengő költséggel átalakítja. A munkálatok ez év végén kezdődnek meg és jövő tavaszra befejeződnek.

Jön Vén uszorás!

Marólug. Szerdán este 10 órakor a Veres ucca 23. számú házban Borbély Lajosné, Szentessy Erzsébet 19 éves asszony maróluggal megmérgezte magát. A házbeliek értesítésére a mentők kiszállították a fiatal asszonyt az egyetemi klinikára. Állapota súlyos. A vizsgálat folyik annak megállapítására, hogy miért akart a fiatal asszony meghalni.

Jön Bíró Lajos Rablólovagja Putty Lyával!

A buffaloi magyarok a magyar igazságért. Buffalóból jelentik: A magyar vendégek tegnap reggel meglepettették a Niagara-vizesést. A látogatás idejében erősen havazott. Utjukat továbbfolytatva délután érkeztek meg Buffalo, ahol a városházán a polgármester köszöntötte őket szíves szavakkal. Este a Statler-szállóban a város vendégei voltak. A lakomán mintegy nyolcszázan vettek részt. — A buffaloi magyar kolónia határozati javaslatot fogadott el, melyben azt a kérdést intézik — mint az Egyesült Államok polgárai — a kongresszushoz, hogy hajlandó-e felemelni szavát Magyarországra érdekében és hajlandó-e előmozdítani, hogy Magyarországnak igazságot szolgáltatassanak.

Jön Buster Keaton!

Sanatorium Gutenbrunn Baden bei Wien. Legmodernebb vizsgálati és kezelési eszközök szívbajosoknak. Összes diétikus kurák. Kénforrások a házba bevezetve. Ideális tavaszi tartózkodás.

Autóadótörvény és miniszteri utasítások magyarázata adótblázatokkal — dr. Spiró és dr. Székely fővárosi ügyvédek szerkesztésében megjelent. Kapható: Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében. Telefon 54.

Jön Vén uszorás!

Valódi angol átmeneti felöltőszövegek érkeztek Szabó László szabóhoz, Széchenyi u. 1.

Uzembiztos személyautók helyben és vidéki utakra olcsón megrendelhetők. Telefon: 15-77. Rákóczi ucca 33.

Tavaszi angol öltöny- és felöltőszövegek különlegességek nagy választékban érkeztek Kun József elsőrangú uriszabónál, Széchenyi u. 1.

Stauber Julia kalapszalonya Piac ucca 47., az udvarban. Legszebb modell-különlegességek meglepő olcsó árban kaphatók.

A jól öltözködő urak figyelmébe ajánlom elsőrendű úri szabóüzletemet. Tokaji István, Szentanna ucca. Városi bérház.

Az egyes magánjogi pénztartozások átértékeléséről szóló törvény, a törvényhozás tárgyalási anyagával, az irányadó joggyakorlattal és magyarázó jegyzetekkel. Összeállította dr. Nizsalovszky igazságügyi min. titkár, könyve megjelent. Kapható Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében.

Singer gépselyem mindenféle színben kapható Singer varrógép részvénytársaságnál, Debrecen, Piac ucca 79.

Eredeti angol szövegek a tavaszi idényre nagy választékban megérkeztek. Feldheim Dezső, Piac 67.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

MŰSOR:

Csütörtök délután 3-kor: Az aranyember. Konferral: dr. Gyurácz Ferenc.

Csütörtök este A 35 bérlet Golem.

Péntek B 34 bérlet Ónagysága aranyala.

Szombat délután zóna-előadásul Páros csillag. Színjáték.

Szombat este C) 34 bérlet Golem. Daljáték.

Vasárnap délután fél 4-kor: Nászéjszaka. Operett.

Vasárnap este fél 8-kor: Mesék az irógépről.

25-ik jubileumi előadás. Szirmai Vilmos első fellépte.

Hétfő, bérletszűnet A zenélő óra. 50 százalékos tisztviselő-est.

Miért keltett az egész világon

óriási feltűnést

az új

CHEVROLET
automobil?

Kedd, bérletszűnet, emelt árak. A templom egere. Gaál Franciska fellépte.

Szerda este bérletszűnet Edenkert. Gaál Franciska fellépte.

Csütörtök este bérletszűnet Nem nőstülök. Gaál Franciska búcsúfellépte. Emelt árak.

Nagypénteken nincs előadás.

A SZÍNHÁZI IRODA

HÍRŐ

Ma, csütörtökön délután 3 órakor olesó helyárrakkal: Az aranyember. Jókai Mór híres színjátéka. Előadás előtt dr. Gyurácz Ferenc, kegyesrendi tanár tart konferenzt. Siessen a jegypénztárhoz, hogy helyét biztosítsa az Aranyember ma délutáni ifjúsági előadásához! Ez az utolsó ifjúsági előadás a husvétii szűnet előtt. Az Aranyember főszereplői: Forgács, Kondrádt Ilona, Halasi Mariska, Herman Mancsi, Bárdi Teréz, Szizethy Andor, Mihályi, Halasiné és László Gyula.

Ma, csütörtökön este A) bérletben, szombat este C) bérletben: Golem. Nagyhatású daliáték Bihari Sándorral a címszerepben.

Holnap, pénteken utoljára B) bérletben: Ónagysága aranyala, az idei évad legnagyobb, legszellemebb és legmulatságosabb vígjátéka Herman Mancsi briliáns interpretálásában. Raiz Ferenc, Forgács és Szathmáry Margit egyenkint és összesen nagyszerű alakításokkal járulnak hozzá az Ónagysága aranyala hatalmas sikeréhez! Még ma gondoskodjék jegyről.

Szirmai Vilmos, a színház nagytehetségű közkezdő művésze betegségéből felgyógyulva vasárnap este lép fel először, mely alkalommal egyik híres szerepét, Pasztrantert fogja alakítani a Mesék az irógépről 25-ik jubileárius előadásán. Városszerte nagy érdeklődéssel viseltetnek Szirmai első fellépte iránt, amiről az élénk jegykereslet is tanúságot tesz. Mint hírlík, a művész tisztelői meleg óvációban fogják részesíteni Szirmai első fellépése alkalmából.

Délutáni előadások. Ma, csütörtök délután: Az aranyember, szombaton fél 4-kor zóna-előadásul: Páros csillag, vasárnap délután: Nászéjszaka, olesó helyárrakkal kerül szíre. Jegyek mindhárom előadásra már válthatók.

Gaál Franciska, a Vígyszínház nagynevű művésznője április 3-án A templomegere, ápr. 4-én Edenkert és ápr. 5-én a Nem nőstülök c. slágerdarabokban lép fel. A művésznő leghíresebb szerepeit kreálja Debrecenben, ahol eddig még nem volt alkalma művészetét csillogtatni.

A Gaál Franciska-estekre szóló jegyek árusítása már javában folyik. Az előjegyzet jegyeket mielőbb méltóztassék kiváltani!

Páros csillag szombat délután, Nászéjszaka vasárnap délután!

MOZI

VIGSZÍNHÁZ: Világfilm! Cecil B. De Mille legnagyobb alkotása: A királyok királya, az Ur Jézus Krisztus élete és szenvedése 18 felvonásban. Részben színes felvételek. A főszerepekben: H. B. Warner, Várkonyi Mihály, Schildkraut Rudolf és Joseph, Jacqueline Logon és Dorothy Cumming.

Az előadások hétköznapokon 6 és fél 9, vasárnap 4, fél 7 és 9 órakor kezdődnek.

Péntektől: Világatrakció! A vén uszorás, a főszerepekben R. Schildkraut, B. Lowe. Cobham kapitány kalandos expedíciója Londontól Fokvárosig.

APPOLLO. Kizárólag sak felnőtteknek! Bíró Lajos egyik művének filmváltozata: Don Juan három éjszakája, szerelmi történet 8 felvonásban. A főszerepekben: Lewis Stone és Gertrud Astor. — Megelőzi: A halálvílós lovasai, dráma a Nyugatról, 7 felvonásban. A főszerepekben: Jach Holt és Arlette Marshal.

Péntektől Világfilm! Bíró Lajos színműve: A rablólovag álmen, 8 felvonásban. Főszereplő: Putty Lya és J. Grete Nissen.

Szombattól URANIA: Vigest keretében Buster Keaton kitémő vígjátéka Több mint generális és három elsőrangú amerikai kétfelvonásos bohózat.

SPORT

Négy mérkőzést játszanak vasárnap a DVSC pályán

Vasárnapra volt kisorsolva a Boesckay—Hungária mérkőzés, amelyet azonban barátságos megegyezés folytán június 3-ra halasztottak s így a Boesckay szabad naphoz jutott. Tekintettel arra, hogy a Boesckaynak a finishhez nagy állóképességre van szüksége, pihenés helyett barátságos mérkőzést játszik e napon és sikerült ellenfelül Ferencváros fióksapatát, a Turult megnyerni.

A Turul a II. ligában is legkeményebb ellenfele volt a Boesckaynak, ma pedig mint a Ferencváros tartalékjaival megerősített fióksapat, a bajnokság egyik komoly jelöltje. De nemcsak leigazolt játékosaival áll ki a Turul a Boesckay

Mert:

a kocsai alváza hosszabb és erősebb, sebessége 15 kilométerrel emelkedett, 4 kerékfékkel lett ellátva. Rugózása lökéstgátló-készülékkel tökéletesebbé lett téve. Elasticitása még magasabb fokra emelkedett. Minden modern felszereléssel el lett látva stb. stb.

Árban olcsóbb lett!

ellen, hanem Turul!—Ferencváros kombinált elevenezés alatt Koszta, Blum, Stecovits és Sándor mellett magával hozza még Huber, Papp, Tunigold és Fröhlich Ferencváros-játékosokat is, szóval ugyanaz a csapat fog kiállni, amelyik az elmúlt vasárnap Miskolcon az Attilát 2:1 arányban legyőzte.

A vasárnapi programnak főérdekesége azonban, hogy a Diószegi úti pályán délelőtt tíz órától kezdve amatőr bajnoki mérkőzések lesznek és így szinte szűnet nélkül nyolc órán keresztül fog pattogni a bórlabda.

Délelőtt tíz órakor a DTE és DVSC csapatai játszik le bajnoki mérkőzésüket, amit 50 filléres belépődíj mellett nézhet meg a közönség. Délután fél 1 órakor a másik két rivális, a DEAC és DKASE együttese lép össze a tőlük megszokott előreláthatólag heves iramu mérkőzés keretében, míg fél 3 órai kezdettel a DMTE—NyKISE mérkőzés kerül lejátszásra és a DEAC ellen meglepően jól játszó munkások erősen ambicionálják, hogy a bajnokjelölt nyiregközi csapattól pontot szerezzenek.

Egy pályán mérkőzik tehát vasárnap mind az öt debreceni csapat, de azért is érdekes ez a monstre találkozó, mert

a három legkomolyabb bajnokjelölt, a NyKISE, DVSC és DKASE közül valószínűleg legalább egy el fog vérezni és kiesik a komoly jelöltek listájából. A közönség tehát ismét intenzívebben érdeklődhet az amatőr csapatok iránt, amelyek jó uton haladnak a fejlődés felé és rövidesen el fogják érni azt a nívót, amelynek a professzionizmus bevezetése előtt a debreceni csapatok hírnevükre köszönhettek.

A mérkőzések egy pályán való megrendezését a Boesckay tette lehetővé és ez nem volt rossz politika tőle, mert így biztosra vehető, hogy rekordszámu közönség fogja végignézni a programot.

Bíróküldés a vasárnapi mérkőzésekre. DTE—DVSC: Nagy Dániel, D. EAC—DKASE: Szabó Kálmán, DMTE—NyKISE: Hajdu Jenő, NyÖTSE—K. SE, Nyireggyháza: Hajdu Dezső, Ny. TVE—BUSE, Nyireggyháza: Balla Zoltán, Boesckay—Turul: Kerekes Géza.

A DTE tréningje. A DTE ifjúsági és elsőcsapatbeli játékosai csütörtök délután 4 órai kezdettel a nagyerdei pályán kétkapus tréninget tartanak, miert is az összes játékosok megjelenését kéri a vezetőség.

A Slovan és a Nicholson ajánkozik husvét két napjára Miskolcra és Debrecenre, lehet, hogy mindkettőt leköti az Attila és a Boesckay és a két ünnepnapon felváltva fogja szerepelteni. Alánkozik még az Ausztria is, de olyan nagy összeget, 5000 pengőt kért két meccsért, hogy a két vidéki egyesület nem reflektálhatott ajánlatára.

Tisztújító ülés a DTE futballszakosztályában. A DTE fuaballszakosztálya csütörtök este 8 órakor az Alföldi pince étteremben tisztújító ülést tart, amelyre a tagokat és játékosokat ezuton is meghívja a vezetőség.

50 pengőre büntették a Boesckayt, mert vasárnap a Sparta Kosire elleni mérkőzés II. félidejében szerepeltette Telekyt. A mérkőzés be nem jelentése miatt a Boesckay dorgálásban részesült.

Kelet legjobbjai. Az országos amatőr szövetségi kapitány, Kertész Elemér átiratban kérte a Keleti Alsövetség titkártól, Balla Zoltántól azoknak a játékosoknak a névsorát, akik a kerületből az országos válogatott összeállításánál szóba jöhetnek. Balla Zoltán az alábbi játékosokat jelölte: Farszky, Erdélyi KSE, Budaváry, Palitz, Artháber NyKISE, Sipos, Milotay NyTVE, Boda DEAC, Pálinkás, Soltészky, Bobák, Kántor DVSC, Ókrös DKASE, Cziczka BUSE.

KÖZGAZDASÁG

A terménytőzsde.

Budapest, március 28. A különböző kedvező hírek hatása alatt a készáruvásáron a buza 5, a tengeri 10, a rozs 20 fillérrel olcsóbbodott. Különben a rozs iránt volt nagyon mérsékelt a vételkedv, a határidőpiacon lebonnyolítások következtében 20 filléres árcsökkenések keltek. Egyedüli szilárd cikk a zab volt, amennyiben a másodrendű áru 20 fillérrel drágult. A tengeri nemcsak a készáruvásáron volt olcsóbb, hanem a határidőpiacon is, ahol a májusi tengeri 30 fillérrel csökkent. A lisztárak még mindig nagybárra változatlanok.

A határidőüzlet előfordult kétései: Buza: Május 32.84, 82, 80, 78, zárlat 32.74—32.76. Október 30.14, 16, 18, 12, 18, zárlat 30.14—30.16. — Rozs: Május 31.16, 06, 04, 10, zárlat 31.08—31.10. Október 25.88.

Megtekinthető és készséggel bemutatja a tisztántu'i autorizált képviselőt:

**DEBRECENI
AUTÓFORGALMI**
r. t.
HATVAN U. 53.
Telefon 15-12. és 7-28.

Vételkényszer nélkül megtekinthető

különleges fürdőszoba-berendezésekkel **dusan felszerelt mintaraktáram.**
GYENES ANTAL központi futás, vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalata DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. — Telefon 9-37.

82, 86, 80, zárlat 25.80—25.82. — Tengeri Május 27.30, 24, zárlat 27.30—27.34, Julius 28.06, 04, 16, zárlat 28.16—28.20.
 Készárúüzlet hivatalos árjegyzései:
 Buza: tiszai 77 kg. 33.30—55, 78 kg. 33.70—33.90, 79 kg. 34—34.25, 80 kg. 34.15—34.35, felsőtiszai 77 kg. 33.20—45, 78 kg. 33.60—80, 79 kg. 33.90—34.15, 80 kg. 34.05—25, fejemgyei 77 kg. 33.05—30, 78 kg. 33.40—60, 79 kg. 33.70—34.00, 80 kg. 33.85—34.05. — Pestvidéki rozs 31.10—31.20, egyéb 30.90—31.00. — Takarmányárpa I. 30.50—31.00, takarmányárpa II. 29.80—30.30, felsőmagyarországi sörárpa 35—37.50, egyéb sörárpa 33—35.00. Köles 28—28.50. — Tiszai tengeri 27.40—27.55, egyéb tengeri 26.65—95. — Zab I. 31.25—31.50, zab II. 31—31.20. Korpa 22.75—23.00. — Lucernamag 180—205. Lóheremag 135—145.

Valutaárfolyamok.

Budapest, március 28. Angol font 27.90—28.05. Bélg frank 79.70—80.— Cseh korona 16.91—16.99. Dán korona 153.10—153.70. Dollár 570.30—572.30. — Francia frank 22.50—22.70. Hollandi forint 230.05—231.05. Lengyel zloty 64.10—64.40. Lei 3.53—3.58. Lira 30.40—30.60. Német márka 136.60—137.10. Norvég korona 152.55—153.15. Osztrák schilling 80.35—80.70. Spanyol peseta 95.80—96.40. Svájci frank 110—110.40. Svéd korona 153.35—153.92.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapestről jelentik: Maradvány 426, felhajtás 2030, eladott 570. Árak: könnyű 146—160, nehéz 160—168.

כשר של פסח

TOKAJI BOR 1924. évi
 literje 2 pengő, homoki fajbor literje 1.50 pengő. Kisüsti szilvórium, fűszerárak legolcsóbban.
 Kupfer fűszeresnél. József kir. herceg ucca. Telefon 886.

SINGER
 varrógépek
 rég bevált jó minőségben
 Kedvező fizetési feltételek
SINGER VARRÓGÉP
 RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
 Debrecen, Piac-utca 79.

Posztóüzlet

Áthelyezés miatt a raktáron levő összes férfiszöveteket, sportkelméket, női kosztüm-szöveteket a legolcsóbb gyári árban elárásítom.
DOMÁN
 posztónagykereskedő
 Bika bérház, a fürdő mellett

Kardos Béláné

Miklós ucca 4. I. em.
 Takarékosági könyvecskérek hat havi hite!
 Eredeti modellek, Kalapújdonságok
9 pengőtől

LEGÉRDEKESEBB, LEGOLCSÓBB, LEGUJABB REGÉNYEK

SZINE-JAVA REGÉNYSOROZAT

KÖTETEI!

Mindegyik 240--360 oldalon

hőfehér papíron, izléses, színes címlappal.

Legjobb írások, kiváló fordítások!

Minden kötet füzve:

1.60 P

Minden kötet kötve:

2.60 P

1. Schnitzler: Hajnali mérközés.
2. Dahl: Utazás egy házmeisteri fülke körül.
3. Dupuy: A sakkjátékos.
4. Mandelstamm: Hollywood.
5. Szini: Dr. Homo kísérlete.
6. Fouchardiere: Ha nagyjaink visszatérnek.
7. Toudouze: Aki ellopta a Golfáramot.
8. Dominik: Atlantis feltámadása.
9. Galopin: A vörös szandál.
10. Andai: Álmodó asszonya.
11. Frondaie: A fejedelmi autó.
12. Dominik: Égő piramis.

13. Dekobra: Leányszöktetés.
14. Maugham: A mágus.
15. Hully: A seik.
16. Rasny: Gyönyörű Páris.
17. Benuett: Lord Raingo.
18. Duse: Dr. Smiono naplója.
19. Erskine: Szép Heléna magánélete.
20. Wodehouse: Psmith, az újságíró.
21. Toudouze: Vulkanok ébresztője.
22. Fouchardiere: Önagysága vezet.
23. Schnitzler: Casanova hazatérése.
24. Wallace: Az elveszett millió.

Kaphatók: HEGEDÜS ÉS SÁNDOR R. T. könyvkereskedésében. Telefon 54.

Hölgyek fontos érdeke!

Komlós női felöltők modellházát Debrecen, Piac ucca 42. szám alatt.

Tavaszi vásár megkezdődött

még soha nem látott nagy választékban.
Feltűnést keltő olcsó árak!
 Saját érdekében győződjön meg!

REGÉNY

Elinor Glyn:

ÖT ÉV MULVA (THE MAN AND THE MOMENT)

Angolból fordította: Lovas Géza.

— Ugy is van. Azt mondtam, hogy már nem érdeklődöm a vademberek iránt, ámbár, mint mindannyian, valamikor én is kedveltem őket. Ez ama szükségszerű stádiumok egyike, amelyeken éppugy keresztül kell esnünk, ahogy a kigyó új bőrt ölt.

Henry sóváran kereste a virágok mögül szerelmesének arcát. Vajjon ő is keresztületesett-e már ezen a stádiumon, vagy ez még hátra van? Kissé aggodalmasan intézte magához ezt a kérdést, majd eszébe jutottak Pére Anselme szavai és nyugtalanság támadt szívében. A hercegné észrevette, hogy árnyék borult homlokára és minthogy tudta, hogy gondolatai általában Sabine-ra irányulnak, sejtette, hogy most is vele van összefüggésben, így tehát így szólt:

— Sabine és én már tulvagyunk boldogtalanságainkon, azt hiszem, már zárdai napjaink óta és most már csak a vénasszonyok nyarának reménykedhetünk.

Henry kissé meglepetten nézett reá.
 — Vénasszonyok nyara! — kiáltott. — Békés, szép meleg a ragyogó június nyugtalan öröme után! Beszéljen róla.

Moravia halkan felsóhajtott.

— Az az idő, midőn a lelkek, akik keresztümentek a gyötrelmes tüzén, békében és nyugodt boldogságban élnek, megelégedve azzal, hogy kissé melegedjenek meg, mielőtt a fagyos kor minden szenvedélyt és gyönyört kiirt.

Henry a tányérján levő szőlőre nézett.

— Azután jön az ősz — mondotta —, gazdagsággal és gyümölcselel tele. Ne várjuk azt? Pedig tudom, hogy mindnyájan hitegetjük magunkat és abban élünk, ami esetleg csak egy bolond Paradicsoma. Ekor pillantotta meg az imádott nőt, amint ez a Michaelnek adott válasz után előrehajolt és egyensúlyozott hangjában az érzés kitörésével így kiáltott fel:

— De ki akarná kikerülni a maga Paradicsomát! Ekor vette észre, hogy ama kettő között az érzésnek hulláma vonulhatott el és balsejtelmében szive nagyot dobbant.

A bál remekül sikerült és látszólag mindenki nagyszerű formában volt. Sabine oly izgalommal táncolt, amelyet nem bírt leküzdeni. Zene és kivilágítás híján rettenetes zavartnak és boldogtalannak érezte volna magát, így azonban csak izgatottságának volt tudatában. Lord Fordyce fölötté állt annak, hogy féltékenységet mutasson ősrült, hogy Sabine látszólag jól mulat, gyakran viszatér hozzá és vagy vele sétál a teremben, vagy melléje ül.

— Oly nagyon-nagyon elbűvölő, drágám — mondta neki. — Önzésnek tartom a magam részéről, hogy elvonjam a vidám táncoktól, hiszen maga oly fiatal és édes. Szeretném, ha jól mulatna. Nem táncolt még Michael Arranstounnal? Láttam, hogy ebéd közben nagyszerien megértették egymást. Michael nagy táncos volt, mielőtt külföldre utazott.

— Nem, nem is beszéltem vele — válaszolt Sabine töle telhető közönnyel.

— Mit mondott magának, drágám, közvetlenül mielőtt kiment az ebédlőből, hogy oly büszkén nézett? — remélem, nem volt magához szemtelen, — és e gondolatra Henry elkomorodott kissé.

Sabine legyezőjével játszott; kimondhatatlan kellemetlenül érezte magát.

— Nem, a legkevésbé sem; megbeszélünk valakit, akit réges-régen mindketten ismertünk és aki azóta meghalt. Valamit mondott, ami bosszantott kissé. Ó, nem egy skót nemzeti táncot kezdenek most játszani?

Mennyire örült, hogy ez közbejött! Tudta, hogy az est folyamán egyszer-kétszer szeszélyes volt Lord Fordyce-szel. Nagyon meg volt zavarodva. Ó, miért nem volt hozzá bátorsága, hogy a maga szokott becsületes énye legyen és miért nem mondta meg neki Héronacban azonnal, hogy ki volt a férje? Fonák helyzetbe került, szégyenkezve, hogy ámitania kell, körüüvéve a kénytelen hazugságok hálójától. És mindezt áthatotta a szenvedélyes vágy, hogy Michaellel újra beszéljen és hogy, mint ebéd közben, ismét köz-

leben legyen. Tudatával volt mindennek, amit Michael csinált, tudta, hogy kivel táncolt — Moraviával több ízben — és tudta, hogy most nincs a bálteremben.

Sabine látta, mint irigylik töle más nők azt a figyelmességet, amellyel Henry, ez a körülrajongott férfi, elárastotta. Igyekezett elhítenni magával, hogy boldog és most unszolta Henryt, hogy beszéljen neki újra otthonról. Kent legszebb részében volt és gyakran beszéltek róla, mily csodaszép kertjük lesz azon a minden szétlőtt védett termékeny helyen. Tudta, hogy mihelyt a válóper véget ér, ő és Moravia odamennek és akkor találkozik Henry anyjával, akit még nem ismert. Valami ismeretlen okból semmi sem indithatta arra, hogy most odamenjen.

— Szivesebben látnám akkor először, mikor már jegyese leszek, Henry. Most csak közönséges látogató volnék. Ugy-e megért engem?

Henry pedig azt mondta, hogy megérti. Mindig felvillanyozta, ha Sabine érdeklődést tanusított otthona iránt.

Az utolsóelőtti táncot a vacsora előtt neki ígérte. Most visszavonul, hogy addig egyedül legyen. Össze kell szednie magát és értelmesen kell viselkednie.

Azt mondta Henrynek, hogy rendbe kell szednie haját, amely összezilálódott és megkérte, hogy várja meg a kisebb lépcső lábánál, amely némi kerülővel az ő és Moravia szobáihoz vezetett. Nem akart keresztülmenni a nagy hallon, ahol sokan ültek. Éppen keresztül ment a folyosón, ahol a legényemberek voltak elszállásolva, midőn majdnem Michael Arranstoun karjai közé szaladt.

Michael hirtelen megállt, mentegőzött, majd így szólt:

— Magát kerestem, mondanom kell magának valamit. Mrs. Forster nappali szobája mindjárt itt van; nem jönne velem egy pillanatra oda — egyedül lehetnénk?

Sabine tétovázott. Felnézett Michaelre, aki oly magas, oly parancsoló és megkapón szép volt, majd engedelmességet neki és Michael mutatta az utat egy kedélyes kis szobába, melyet csak az izzó szén világított meg.

Michael felcsavart egy villanylámpát és mindketten a kandallóhoz mentek.

(Folytatjuk.)

1928 március 27.
 Hu...
 üve...
 zom...
 házta...
 leg...
 bes...
 Debrecen...
 Rész...
 Rózsa...
 ACCUM...
 tőkéletesen...
 földva...
 Széchenyi...
 Prima...
 kokad...
 kapható liter...
 Friedländer...
 NŐI...
 legolcsó...
 Abr-hám Erzs...
 B...
 Rádió alkatr...
 anyagok, se...
 vázák, izz...
 Görscsős...
 Kantor...
 (Városháza ép...
 áruházána...
 plafondra...
 felülm...
 Halpern...
 mind nemü...
 tet. Gyárt...
 meg, ha a sz...
 GY...
 a lo...
 polos...
 Francia p...
 cikkeken, k...
 ban ál...
 Lapkiho...
 106/1928: vhtó...
 Árve...
 A nagykaló...
 6517. szám...
 hírré teszem...
 debreceni cé...
 tőke, ennek 1...
 100% kamata é...
 megállapított...
 hó 19-én felü...
 gazdasági gépe...
 április hó 2...
 4 órakor k...
 adós lakásán...
 sen a legfőbb...
 fizetés mellett...
 el fognak adat...
 Nagykaló, 1...

Husvéti

üveg, porcellán,
zománc edény és
háztartási edények

legolcsóbb
beszerzési forrás

Debreceni Üvegkereskedelmi
Részvénytársaság
Rózsa ucca 2. szám.

ACCUMULÁTOROKAT
tökéletesen és megbízhatóan javít és
tölt, accumulator savat raktáron tart
FÖLDVÁRI Debr. 1-ső Elektrotechnikai Gyára
Széchenyi ucca 55. Telefon 168.
Gyakornok felvételt.

Prima saját termésű
kokadi husvéti bor
kapható literenként **1.50 P.**, öt liter vé-
telnél **1.40 P.**
Friedländer Vilmos Hatvan ucca 37. szám.

NŐI KALAPOK
legolcsóbban szerezhetők be
Ábr. hám Erzsébetnői Szent Anna ucca 10.

Rádió!
Rádió alkatrészek és készülékek, villamos
anyagok, seiyem lámpaernyők, drót-
vázák, izzó-lampák a legolcsóbban
Görcsös Lajos Batthyány ucca 26
szerezhetők be.

Kantor Ernő és Tarsa
(Városháza épület. Telefon 1657. szám.)
áruházának különlegességei:

„FREGOLI“
plafondra erősíthető ruhaszáritó.
„WIX-WOX“
felülmulthatatlan parkettkrém.

Halpern-féle folttisztító
mindennemű pécsetet nyomtalanul eltűn-
tet. Gyártja a ruhadarab kétszeresét téríti
meg, ha a szer hatása nem érvényesülne.
GYÉMÁNTPOR
a legjobb ezüsttisztító.
FLY-TOX
poloska- és svábbogáirtó.
Francia puderekben, háztartási és pipere-
cikkben, kefe, ecset és bórdiszimár-
ban állandó nagy választék.

Lapkihordó asszonyokat

**felvesz
a
kiadó-
hivatal**

106/1928. vhtói szám.
Árverési hirdetés.
A nagykállói kir. járásbírósnak 1927. Pk.
6517. számú végzése folytán ezennel köz-
bírré teszem, miszerint Friedländer Testvérek
debreceni cég végrehajtó javára 104 pengő
lőke, ennek 1928. május hó 28. napjától járó
10% kamata és eddig összesen 50 P 88 fillér
megállapított költségek erejéig 1927. december
hó 19-én felülfoglalt és 2720 pengőre becsült
gazdasági gépek, stb. birtokos ingóságok **1928
április hó 2-án (másodikon) délután
4 órakor** kezdetét veendő és Bökönyben
adós lakásán megtartandó nyilvános árveré-
sen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz-
fizetés mellett szűkség esetén becsáron alul is
el fognak adni.
Nagykálló, 1928. március hó 12-én.
Lévy Elemér,
kir. bír. végrehajtó.

Vételkényszer nélkül tekintse meg
raktárra érkezett
tavaszi újdonságainkat

Női kabát, férfi felöltő, öltönyszövetekben
MERINÓ POSZTÓKERESK. R. T.
gyári lerakatában Piac ucca 49. szám alatt.
Olcsó szabott árak! Szolid kiszolgálás!

Padlólakk

magas fényű, legszebb színek-
ben, legkiválóbb minőségben,
nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében **Piac ucca
10. Bikaival szemben.**

Riskó Béla

angol és francia női divattermék Piac 26 alól
**Kossuth u. 3. sz. alá
helyezte át.**
Telefon 683.

A közelgő husvéti ünnepre
zománc edényt
evésszközöket
legjobb vásárolhat
Weissenberg Hugó
vasútiútban
Simonffy ucca 57.
Telefon 16-43.

Ha érzékeny
a lába
Ha lúdtalpa
van
rendeljen cipőt
GRICZMANN GYULA
orthoped műcipésznel
Ferenc József ut 20. szám
Városház alatt.

Üzletáthelyezés.

Tisztelettel értesítem, hogy Ferenc József ut 26-28. sz. a. 26 évig fennállott
üzletem felmondás miatt megszüntetem és meglévő áruraktáram **Péterfia u.
16 sz.** házam udvari helyiségében helyeztem el, hol is azt a legolcsóbb árak
mellett becsátom az igen tisztelt vevőközönség rendelkezésére. Tejes tisztelettel
Nádudvary Lajos.

Tóth csemegés boltjában

(Ref. püspöki palota) nagyon olcsón vásárolhat **almát, narancsot,
cukorkát, csokoládét, Sajt, vaj és felvágottakat és mindenféle
csemegeárut.** — Kátolnai vérnarancs megérkezeti, kilőja 1 pengő.

BERGER festéküzlet

új helyiségében, Csapó u. 16.
a megszokott olcsó áron vásárolhat!

Saját készítésű

Glace és svéd bőrkeztük páronként **P 8.--**
Divatkeztük páronként **P 10.--tól**
Fehér és sárga mosó szarvasbőr **P 9-11**
Schön Sándor
keztük-, kötszer- és orvosi műszertárában DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok. Telefon 11-55

Butorkiállítás!

Ebédlők, hálók, uriszobák, szalonok, bőr-
garnitúrák, berzselyek, fotelek olcsó áron
jó minőségben részletre is
SZÁNTÓNÁL, Színházi átjáró. Telefon 11-19.

Hibátlan valódi

BE M I B E R G

selyemharisnyát

két minőségben

P 5.20-ért és P 4.20-ért árusítunk.

Bosznay J. és Társa

Kossuth ucca 5.

Minden este fényesen világított kirakatainkban gyönyörködik a közönség.

Husvéti fűszerárut

nagyban és kicsinyben
legolcsóbban beszerezhetők

GRÜNBERGER és GLÜCK
fűszernagykereskedésében, Csapó ucca 16,
az udvarban.

Üzletáthelyezés!

Épületvegyezés és képkereztési üz-
letemet Széchenyi ucca 50. sz. alól
Halköz 4. szám alá helyeztem át.
Telefon 16-98.
Grünfeld Lajos üveges.

Megszünik

a Piac ucca 12. szám
alatti fióküzletem.
Raktáron levő összes női divat és rövid-
áru cikket mélyen leszállított áron áru-
sítom. Berendezés eladó részletekben is.
Ifj. Molnár Lukács.

Halottaink emlékének

megőrkítése lelki szükségleteinkhez tartoznak
Időálló szép siremlékkövet ajánl
KEGYES FERENC
sírkövekről és kőfaragóüzlet
Debrecen, Ferenc József ut 58. sz.
Vannak olcsó árak is és részletre is.

Heller Márkus látszerész

Széchenyi ucca 1.
Szemüvegek, látésővek, lorgnettek, optikai
cikkek legkiválóbb minőségben.
Receptek, pontos, gyors és szakszerű elkészítése.

Új női kalapüzlet

Batthyány ucca 2. szám.
Modell kalapok a legnagyobb választékban és versenyárban kaphatók
ADLER JENŐ
szücs és kész női divat kalapkereskedőnél

MEGJELENT **MEGJELENT**
MINDEN KERESKEDŐNEK,
GYÁROSNAK EL KELL OLVASNI
H. N. CASSON:
KERESSÜNK
TÖBBET
MINT EDDIG!

most megjelent legújabb könyvet.
Ez a könyv a perc könyve, minden kereskedő
részére. Arra tanít meg, hogy hogyan lehet a
tisztá hasznát növelni. Azt teszi, amit egy más
könyv sem: felhívja a figyelmet a tisztá has-
zonra. Tény, hogy a modern üzletbennek
olyan sok mindenfélre kell gondolnia, hogy
könnyen elfelejt arra gondolni, ami a legfonto-
sabb. Valósággal eltéved a napi teendőik ut-
vesztőjében, melyek valamennyien fontosak.
Gyakran tévútra viszi a rutin, még ha egy nagy
vállalat vezetője is. Napja egyik felét levele-
zéssel, másik felét apróságokkal tölti el. Le-
het, hogy egész nap rohan, leveleket, távirato-
kat küldöz, panaszokat és kéréseket intéz és
mégsem tett semmi olyat, ami vállalatának be-
vételét növeli. Van cég, amelyik százezer pen-
gőt is veszít évente és ezt négy-öt éven át
cselekszi olyan nyugalommal, mintha —
volna a dolgok természetes rendje. —
Jövendő boldogságunk — nemzetünk boldo-
gulása is — a haszon megnövekedésétől függ.
Ez a könyv az első, amely minden figyelmét
erre az egy kérdésre fordítja és sok üzlet-
bernek segítségére lesz abban, hogy mérle-
gében a vagyón-rovat tulnyomó legyen.
Bolti ára 6.— pengő.
Kapható: **HEGEDÜS és SÁNDOR RT.**
könyvkereskedésében. Telefon 54.

APRÓ HIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:

főkiadóhivatalunkban:
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és
fiókiadóhivatalunkban:
SZÉCHENYI UCCA 2. szám és

Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. Vidéki hirdetőinket arra kéri, hogy a beküldött hirdetések díját postabélyegben sziveskedjenek levélküldöz mellékelni vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét sziveskedjenek az utalványra írni, mert a hirdetést csak a díj beérkezése után közölhetjük.

Jelégés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN OLVSÓNK saját érdeke, ha csak lapunkban hirdető cégünknek eszközöljük összes bevásárlásait, mert a

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG hirdetései lapunkat erőssé és hirdetőinket pedig eredményessé fogja tenni. Olcsóbban vásárol, ha ránk hivatkozik, 959

POSTA

Három ifjúleány szórakozás céljából levelezne három uriemberrel, későbbi ismeretség lehetséges. — Leveleket „Szentháromság” jellegre a kiadóba kérünk. 1840

Özvegy nyugalmazott állami tisztviselő társat keres nagyjövőű vállalkozáshoz négyezer pengővel szakértelen szükségtelen. Nővel házasság lehetséges 35-50 között. Cím a kiadóban. 1778

Egy középkori özvegy férjhezmenne némi hozományval tisztességes komoly férjhez, időkort nem határozza. Cím a kiadóban. 1788

40 éves gyermektelen özv. férjhez menne jobb iparos vagy vasutas-hoz. Idő, kor nem határozza, gyermek nem akadály. Érdeklődni d. u. 3-tól. Cím a kiadóban. 1619

VÉTEL

Iparosok figyelmébe! Mindenféle kész, hasznára való vasak legolcsóbban kaphatók. Rezet, ólmit, cinket, ócska vasat legmagasabb árban veszlek. Würdiger, Kécses ucca 90. 431

LAKÁS

Butorozott uccai különbejárati szoba kiadó, Hatvan u. 2., I. e. 1897

Lakások: kettő, három, négyosztosok rendes bérért kaphatók. Hock-iroda, Szent Anna négy. 293

Lakása bérbeadását dímentesen végzem. Hock-iroda, Szent Anna négy. 293

Lakások: kettő, három, négyosztosok, rendes bérért kaphatók. Hock-iroda Szent Anna négy. 293

Elcséreltem szoba, konyhás lakásomat használatra vagy kétszobásért. — Virág u. 33. 1881

Különbejárati eszmosó butorozott szoba április 1-re kiadó. Kossuth u. 26. sz. 1894

Április 1-re 2 különbejárati uccai szoba kiadó. Degenfeld-tér 10. I. 1898

Központon egy vagy két butorozott szoba intelligens fiatalembernek részére azonnalra kiadó. Esetleg teljes ellátással is. Cím: Simonffy ucca 19., könyvesbolt. 1903

KERESLET

Fogászati laboratóriumba 4 középiskolát végzett fiu tanulónak felvételt. Piac u. 21. 1893

Mindenes leány elvétetik. Jelentkezés Bíró Marcell, Kossuth ucca 22. sz., III. emelet.

Kulesár ajánlkozik. Klein-féle cselédintézetben. Csapó ucca 1899

Orvostanhallgató hosszú gyakorlattal szerény díjazásért korrepetál középiskolásokat. Cím a kiadóba kérek. 908

Keresek azonnali belépésre lehetőleg többéves gyakorlattal bíró szolid, szakképzett, lelkiismeretes, szerelében is jártas sofírt. Fizetés megállapodás szerint. Levélbeli ajánlatok referenciákkal: dr. Helfersohn Mór, Búdszentmihály intézőnök.

Periekt könyvelő, elsőrendű munkaerő, alkalmazást keres. Orakönyveléseket is vállal. Szíves megkereséseket „Szorgalmas” jellegre a kiadóhivatalba kér. 1849

Gyenge tavaszi turó kapható turógyárban. Darabos u. 20. Telefon 6-68. 308

LAPKÉZBESÍTŐKET fizetéssel és jutalékkal felvesszünk. Cím a kiadóban, Piac ucca 49. sz.

Rikkancsokat fix fizetés és jutalékkal felvesszünk. — Igazolvánnyal bírók előnyben. Cím a kiadóban.

PERFEKT szakácsnőt hosszú bizonyítvánnyal felvesz kis család. — Cím a kiadóban.

Gépezés, tanult szakember, 23 évi gyakorlattal, cséplésre, gépjáratásra ajánlkozik bármilyen rendszerű géphez, olyan helyet önhajtók, ahol a lelkiismeretes munkát megbecsülik. Csonka Ferenc, Piac 58. 1878

Vidékre menne működő kereskedelmi utazókat és a helyi piacra két intelligens urat egy kiváló cikk terjesztéséhez felvesz az Ingóságközvetítő. 1885

Szerényigényű gyors- és gépirónó alkalmazást keres. Szíves megkereséseket 2-76. telefon alatt kérem. — Hétfőtől 10-12-ig és 3-5-ig. 1893

Masamód kézi és tanulóleány felvétetik. Fülöp Etta, nőikalapszalón. Péterfia 14. 1797

Kifutó fiút vagy leányt felvesz Hegedűs és Sándor Rt. nyomda. Piac u. 49.

Tanításra elfogad középiskolai tanulókat Kovács tanár, Homokkeri, Tiszta István ucca 4. 1518

LAPKIHORDÓ ASSZONYT fizetéssel felvétetik a kiadóhivatalban.

ELADÁS

Szegedi paprika különlegességek allandóan nagy raktára: Lindenfeld, Degenfeld-tér 7. Telefon: 79. 1836

Bor, öt éves Ezeri, hordónként eladó. Péterfia 21. 1890

Nyári és téli vendéglő betegség miatt azonnal eladó. Cím a kiadóban. 1698

Ezerszázhatvanhat holdas buzatermőföld Bihar megyében gazdasági épületekkel azonnali átvételre köveset, állománál eladó és a terhek átvételével kettőszázezer pengővel megvehető. Dezső, Kossuth u. 16. 13

Orth. kőser elsőrendű vámospérségi husvéti bor literenként P. 1.20. Kapható özv. Engel Sándorné házában. Huspérsesen. 1865

HUSVÉTI nagyvakarításhoz az összes festékárny, padlólakok, zománokok, eszetek, háztartási cikkek legolcsóbb beszerzési forrása Bárány festéküzlet, Csapó ucca 19. 386

Szappanfőzéshez legerősebb szóda kilója 60 fillér, ezenkívül az összes háztartási cikkek és festékek kicsinyben is nagyban árért kaphatók a Belvárosi Festékházban, Hatvan ucca 2. 16

Ezerkettőszázholdas ideális fekvésű főúri birtok Bihar megyében, köves uton, állománál, azonnali átvételre eladó, kevés pénzzel megvehető. Dezső, Kossuth u. 16. 159

Padlólakok magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kaphatók Stern festéküzletben. Piac u. 10. Bikkával szemben.

CSERTÉGLA és cserép kapható Tóth és Sebestyén Rt. Kiszégyesi úti teglárnyárból. Eladás: Simonffy u. I. a. II. Telefon: 610. 94

RÉZÜSTÖK részletfizetésre is Mándoknál. Arany János ucca 13. 284

A HIRNEVES „Cormick” teherautók és „Cormick” petroleumtraktorok elpusztíthatatlan kitűnő anyagok, utóérhetetlen tökéletes szerkezetük és végteleen csekély üzemanyagigényezésük révén versenyen kívül állanak. Kizárólagos képviselő és állandó nagy alkatrészraktár: RÁHMER SÁNDOR Debrecen, Piac ucca 43. szám. Telefon 962.

Négyszázholdas elsőrendű feketeföld gazdasági épületekkel, ötszobás arilakás, ártézi kútall Bihar megyében eladó. Dezső László irodája, Kossuth 16. 159

Hetvenkettőholdas tanyásbirtok öszi buzavetéssel Bihar megyében azonnali átvételre eladó, tízezer pengővel megvehető. Dezső László irodája, Kossuth 16. 159

Vámospérsesen, Pityeriben olcsó ház hely építési anyaggal, kuttal eladó. Dezső, Kossuth 16. 159

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárnyárbán, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1927

Villa- és házhelyeladás. Széchenyi ut 31. számú, dr. Ferenczy-féle telken és a Károly Ferenc József uti vámmúl fekvő dr. Ferenczy-féle telken 200 és 300 négyszögletes házhelyek 20 havi részletfizetésre eladók. Hock-iroda, Szent Anna négy. 293

Eladó gyárilag generál javított traktor ekékkel és 8-as MÁV. cséplővel. Turcsák Kálmán, Békéscsaba. 354 ca 47. 120

Csapó ucca 7. számú sarokház, több lakással, üzlethelyiséggel eladó. Mátyusban átadó egy nagy lakás, üzlet- és raktárhelyiség. Ára 27,500 pengő. Értekezhetni Friedmannál, József kir. herceg ucca 67. 424

Könyvszekrény, díofa, polituros eladó. Maróthy ucca 3. 1896

József kir. herceg ucca 67-ik számú ház többrendbeli lakással eladó. Júniusban beköltözhető egy nagy modern lakás iroda és raktár helyiséggel. Értekezhetni a kereszttételeiben. 424

Billiárd-asztal, kávéházi, cukrászdai asztalok, cinbalmok, cukrászdai fagyaltáhtűk jutányos áron kaphatók az Ingóságközvetítőnél. 1884

Kossuth ucca 42. számú modern emeletes ház 6 lakással 112,000 pengőért eladó. — Kizárólagos megbízott Hock-iroda, Szent Anna négy. 293

Csokonai ucca 32. számú ház tizennyolcezer pengőért eladó. Máté ingatlaniroda, Széchenyi ucca 55. 1795

WEISZ FERENC asztalosmester, Fürdő ucca 4. Telefon 10-89, villanyerőre berendezett asztalos üzletében gyárt elsőrendű műbutorokat, egyszerű butorokat, üzlet-, iroda-, portálberendezéseket és épületasztalos munkákat. Saját készletű butorok készen is kaphatók. 123

Sarokház Csapó uccai részben nagyforgalmu koresmával, lakással, magas köépülettel, nagy udvarral, azonnali átvételre eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 159

POLOSKA, svábhogár, patkány és egér bizonyan kírtható szabadalmazott irtószerelem. Nagyon olcsón kapható Stern festéküzletben, Piac ucca 10. Bikkával szemben.

A Hortobágy Múmalom RT. Bőszörményi ut 1. sz. alatti telepén évtizedek óta fennálló üzletében az általános elemi- és jómínőségű liszt, korpá, tenjeri, árpa és darák változatlanul allandóan kaphatók. Telefon megrendeléseket bármilyen kis tételben is házhoz szállítunk. Telefon 179.

UJI UJI Villanyterelési vállalat. Értesítem a t. közönséget, hogy Miklós ucca 17. szám alatt villanyterelési vállalatot létesítettem, ahol bármily szakmába vágó munkát a legjutányosabb árban készítek. Költségvetés díjtalan. Hívásra szívesen megyek. — GROSZ ISTVÁN villanyterelő, a Világítási Vállalat volt szerelője. 480

Sarokház koresmával, belterületen, Csapón és Péterfián nagyforgalmu helyen azonnali átvételre eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 159

Remekül beinstruált biharmegyei buzatermő nyolcszázholdas feketeföld 615 és holt felszereléssel, ötszázhold öszivetéssel azonnali átvételre eladó. Dezső, Kossuth 16. 159

GYERMEKDIVATHÁZBAN Városháza épület, gyönyörű, olcsó gyermekruhák mélyen leszállított árban. Nagy választék!

Király kávé mégis a legjobb! Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. Degenfeld-tér 11. 68

PATKÁNY-, egér-, poloska- és svábhogárirtószerelem tervényesen védve, nagyon olcsón kapható Stern festéküzletben, Piac u. 10., a Bikkával szemben.

Kátrány és karbolium nagyban és kicsinyben is kapható legolcsóbban Neumann Nándor festéküzletében, Csapó ucca 8. szám. 346

Megjötték a tavaszi pidonságok. Kombinált modellek minden divatanyagból, selyemkalapok már hat pengőtől. Alakítás 3 pengő. „Anny” kalapszalón, Csapó ucca 47. 120

Eladó a Beresényi u. 38. sz. ház, mely áll többrendbeli lakásból. Az egész üresen átadatik május 1-én. Értekezhetni ugyanott. 1900

Az óriás Galambduc háziszappan 50 fillér. Flóra és Meister téllilós 70 fillér. Albus szappan, mosóporok, kékitő, keményítő kisinyben is nagyban árért kapható a Belvárosi Fesékházban, Debrecen, Hatvan ucca 2. 16

Saját termésű kőser selpészecsi bor kapható 25 liter tételben, literenként 1 pengő. Piac ucca 9. 1892

Hencserek, diványok, matracok készen kaphatók Glattstein kárpitosmesternél, Püspöki palota (bent az udvarban). 1332

Sirene Super rádiócsövek megérkeztek. Univerzal csövek P 3.80. Hangszórz csövek P 5. — Simon Jenő, Debrecen, József kir. herceg u. 3. Telefon 13-22. A budapesti Barta és Társa cég helyi képviselése.

MARVÁNYMOZAIK, cementlapok, betonárnyak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Működnyárnál, Fürdő ucca 2. sz. 303

INGATLAN

Földbirtokokra (5 holdtól, holdanként 700 pengőig) becsülés nélkül, 35 évi amortizációra, 7 és félszázalék kamatalapon, az ország legnagyobb pénzintézetétől 5 nap alatt gyorsfolyósítás! Házakra: 5-10 évig terjedő átmeneti kölcsönök. Kisipari hiteket váltóra, 12 százalékra szerzünk. Váltóhitelet folyósítatunk magánpénzből (legfeljebb 1 évi időtartamra) hekkamatra, hitelképes kereskedőknél, háztulajdonosoknál és információképes tisztviselőknél, nagánosoknál. Ékszerfedeztetre, az érték 80 százaléka azonnal folyósítatunk. „New-York” Hitteliroda, Budapest, VI., Podmaniczky ucca 29. (Választlégy beküldendő.) 304

Tavaszi nagyvakarításhoz fenzin, parkettbeeresztő, parkettkefe, meszőlő, festékek, festőminták legolcsóbban beszerezhetők a Belvárosi Festékházban, Debrecen, Hatvan ucca 2. 16

VEGYES

Nyugdíjas gyermektelen házaspár oly öreg férfit vagy nőt élethosszig eltartana, akinek sajtát háza van. Cím a kiadóhivatalban. 1759

SIRKÖVEK műköből, termésköből olcsón kaphatók a Debreceni Működnyárnál, Fürdő ucca 2. 303

Paplant varni hához megyek. Cím: „Paplan” jellegre kiadóba kérem beadni. 1763

Cipész üzletemet megnyitottam, mértékben cipőket és javítást a legjobb kivitelben eszközölök. — Dregán, Arany János u. 1. 1723

Sotlór-tanfolyamon legolcsóbban tanítunk. Mérnöki vezetés. Jelentkezni Miklós u. 36. 1870

Két világos pinchehelyiség műhelynek kiadó. Arany János ucca 8. sz. 1873

Fehér mosott rongy kapható Fischer ócskavaskereskedőnél, Szeboszlói ut 24. Telefon 859. 184

Gyapjufonalak minden színben olcsón szerelhetők be Szilágyinál, Széchenyi I. Gépszur, endlízés jutányos áron. 184

A madár is azt dalolja az ágon: Csikós sósborsesz a legjobb háziszere a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 1711

Elveszett a villamoson kedden este egy használt haskötő. Kérem a megtalálót illő jutalom mellett adja be Miklós u. 2., butorúzetbe. 1901

Süteményhét! Husvétü sütemények 4-ikétől allandóan kapható lesz a Kőser cukrászdában, Pásti u. 6. 1902

Megjelent a legújabb tavaszi Vasuti Utmutató belföldi és külföldi kiadása. Közli az összes menetrendváltozásokat. Az idegenturizalom és belső vándorturizalom utmutatója. Magyar fürdő, városok, községek, természeti szépségek és nemzeti sajátosságok ismertetése. Szakmiszterek által engedélyezve Belföldi kiadása 1.60, külföldi kiadása 3.20. Kapható a főbizonyosnál: Hegedűs és Sándor R. T. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. szám.

Üzlethelyiség, nagy uccai, Piac 60. szám alatt azonnal kiadó. Értekezhetni ugyanott. 1895

Lusztig asztalosmester, Deák Ferenc ucca 10. Iparkiállításon első díjjal kitüntetve. Készítményei: mű- és egyszerű butorok, iroda-, üzletberendezések és épülmunkák. 1483

Tanáriéletné, biztos sikerrel vizsgáztat egyik budapesti polgári leányiskolában, csekély díjazásért. Főként összevont osztályból. Cím: F. K., Thaly Kálmán u. 13. 1834

HIVJA FEL az 5-18-at, könyvelője azonnal rendelkezésére áll. 1865

Irodának alkalmas helyiség főtéren kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 185

Harianyaköltés, fejelést, talpalást, szemfőszedést, előnyösít vállalkoz. — Harisnyaraktár, Hatvan ucca 16. 17

Léglézározósinór, paplanfogomb, télikabátfogomb és gömbölgő Paszománygyárban, Piac u. 32. 1818

Németül tanít született német tanerő, gyorsan, listos sikerrel. Darabos 7. 1544

Ingyen nőikalapot sehol sem kap. Már öt pengőért szepit, pedig kizárólag „Anny”-nál. Csapó u. 47. Alakítás három pengő. Figyelje kirakati árakat. 87

Lauer Irén nőikalapszalonia Piac ucca 58. sz., első lépcső, II. emelet. (Ez előtt Rákóczi 9.) 215

Hajdúszobozslón, főtéren nagyjövődelmü ház — péksütdővel, üzletekkel, átadó lakással sürgősen eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 159

Weinstock Henrik butorúzetében elsőrendű ebédlők és háló nagyon olcsón kaphatók.

Költözéseket társzekerekkel, vagy zárt butorúzetekkel, kocskibban szállítunk árak és felelősség mellett vállalt a Debreceni Angol-Magyar Szállítványozási R-T. Ferenc József ut 72. (Royal-szállóval szemben.) Telefon 37. 151

FACEMENTTETŐK javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

Riskó Béla angol és francia női divattermet Piac u. 26. alól Kossuth u. 3. sz. alá (bejárat Piac 22-24. is) helyezte át. Telefon 683.

A hirneves „Cormick” teherautók és „Cormick” petroleumtraktorok elpusztíthatatlan kitűnő anyagok, utóérhetetlen tökéletes szerkezetük és végteleen csekély üzemanyagigényezésük révén versenyen kívül állanak. Kizárólagos képviselő és állandó nagy alkatrészraktár: Ráher Sándor, Debrecen, Piac ucca 43. szám. Telefon 962.

MENEKULT ÓRAS szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi u. 35. sz.